

Número suelto	0'16
Id. atrasado	0'18
Extranjero (trimestre)	10'75
Un mes	3'50

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

PIM-PAM-PUM

El pim-pam-pum es tomada la prensa por oradores municipales, que desahogan su alma sus pujos demagogos. Alguien debía dar los platos rotos y como los oradores no podían liarse a bofetadas con la realidad, la emprendieron a patadas con el balón echándolo sobre los pacientes inculcadores.

Tomaron contra el espejo, que la prensa hizo otra cosa que reflejar los hechos ocurridos. La jornada electoral fué poco halagadora para los socialistas y de resultado desfavorable para las derechas. La rabia vencido que no sabe aguantar la derrota echó en la prensa porque no exteriorizó sus éxitos. ¡Si no los hubo, cómo querían que los registrara!

Los diputados contaban las izquierdas, sin distinción, en las anteriores Cortes Constituyentes: 116 socialistas, 57 radicales socialistas, 33 d'Esquerra, 26 de Acción republicana, 17 federales y 15 de la Orga; y ahora cuentan con 98: 59 socialistas, 5 radicales-socialistas, 22 d'Esquerra, 5 de Acción republicana, 1 federal y 6 de la Orga. ¡Qué de hacer la prensa si el cuerpo electoral ha vuelto la espalda y han perdido 166 votos!

Las incondicionales de las izquierdas, que van a la sesión, contagiados por los oradores apostrofaban a los informadores que voz ni voto, tenían que aguantar las acrobacias, sin que sombra de autoridad, aunque por completo de la presidencia, velara quienes van a cumplir una misión.

Por qué no se pone orden en el salón de sesiones? ¿Por qué cuando los huertanos de Palma, indignados por las molestias y perjuicios que les irrogaba el Municipio, hicieron

acto de presencia en la sesión municipal, fueron desalojados del salón a las primeras interrupciones que se permitieron? ¡Igualdad. Igualdad! ¿O es que hay ciudadanos de dos categorías?

¡Y se quejan de la prensa de Palma, la más inofensiva, la menos partidista, para en comentarios! ¿Qué dirían si aquí se combatiera a los marxistas como lo hacen rotativos de Madrid! Aquí más que el comentario, el periódico es buzón que recoge las notas políticas de todos los partidos.

¡Y qué diremos del fascismo de la prensa de Palma? No hemos visto campaña alguna a favor de esa política, y menos en nuestra tarea informativa hemos podido ni recoger el menor asomo de tal tendencia. De existir debe de estar muy oculta.

Son extremismos que no creemos cuajen en España. Únicamente pueden incubarse las amenazas del Sr. Largo Caballero, de implantar a la fuerza la distadura del proletariado. Ante ese mal, para combatirlo, la gente puede inclinarse al fascismo, pero sería para evitar la orientación hacia Rusia. El fascismo nació en Italia a causa de la ocupación de fábricas y de los campos por los extremistas. No lleguemos en España a esto: que en todos se imponga el verdadero sentido democrático. Ni Rusia ni Berlín. Desterramos de la vida pública toda violencia. Ayer vencieron las izquierdas, ahora han vencido las derechas; mañana no sabemos quien vencerá; depende de cómo obren las derechas, que conviene tengan presente lo sucedido a las izquierdas, a las cuales sus extremismos y los abusos de su fuerza las han desplazado del poder.

—No. Las que suelo tener todos los días.

—Anunció usted que el lunes habría sucesos políticos de interés.

—Y les ha habido. ¿Le parece usted poco los, reuniones e historias, no haya pasado que después de tantas amenazas, conciliabuladas? Es bastante lo que ha ocurrido, y es, además, lo mejor. Se imponen siempre la razón y la decencia política.

—¿Será el Sr. Alba presidente de las Cortes?

—Es muy posible.

—Se habla de la formación de un Gobierno republicano de izquierdas con vistas a una derrota en la Cámara.

—¿De izquierdas? ¿Y quiénes son esos señores? ¿Dónde están? No creo que pueda haber nada de eso.

—Es que se añade que para ese propósito contaban con usted.

—¿Conmigo? ¿Ahora soy yo de izquierdas? Veo que cada vez me colocan donde les conviene. No sé una palabra de todo eso. Lo primero que hace falta para pensar en formar un Gobierno es tener fuerza, y esos señores no la tienen. Y en política, cuando no se dispone de fuerza parlamentaria, la única obligación que hay que cumplir es la de callar, observar, y si acaso, ayudar.

—Parece que el propósito que se persigue es el de una derrota para provocar la disolución de las Cortes.

—¿Y para eso se contaba conmigo? En mi vida he oído un disparate mayor. ¿En qué cerebro organizado puede haber surgido esa idea tan descabellada? No se puede pensar en serio en disolver estas Cortes. Eso va contra el derecho y contra la lógica. Hay que respetar la voluntad nacional. La democracia no es que los votos sean buenos cuando nos favorecen y que no sirvan cuando nos sean adversos. ¿Qué han venido las derechas? Pues no hay otra cosa que hacer que respetar esa voluntad del país, y si se quiere otra cosa, reconquistar la opinión. Mientras que las derechas se muevan dentro de la legalidad no se puede pensar en otra solución. Si se saliesen de ella, entonces es cuando los republicanos tendríamos derecho a sentirnos revolucionarios y no estamos en este caso, afortunadamente.

Yo sólo puedo decir—añadió—que si en esta ocasión no hubiera existido el partido radical, las derechas nos hubieran batido a todos. Y conste que no creo que se haya votado contra la República. Se ha votado contra los republicanos, que es distinto. Y en esto incluyo a los socialistas.

—¿Qué Gobierno cree usted que se debe formar?

—No hay más solución que la de un Gobierno centro. Si las derechas fuesen conglomerado compacto, dentro de la República, ellas serían las que tenían derecho al Poder. Nadie se lo podría disputar. No es así, y por lo tanto el Gobierno les corresponde a los radicales. Si yo fuese el encargado de formar el nuevo Gobierno requeriría el concurso de todos aquellos elementos que yo pensare que podían vivir juntos. Según me fueran fallando asistencias iría reduciendo mis pretensiones, y, en último caso, formaría el Ministerio con lo que tuviera. Si era preciso sólo con el partido radical. Un Gobierno minoritario, claro está. Pero sin pensar en ningún momento en esa locura de disolver las Cortes. Lo que no puede haber de ninguna forma es una situación de extrema derecha, que representaría volver a lo antiguo, ni de extrema izquierda, que sería ir hacia el caos. Por encima de todo está España, y España no tiene hoy más salvación que la República. Pero de un modo normal, con una situación centro que asegure la paz y la concordia, que no despierte nuevos odios. Para ensayos ya tenemos bastantes con los que se han hecho en estos dos años y medio. Han sido demasiados ensayos y demasiados ensayistas. Cada día una innovación, una cosa nueva. Como si se estuviese operando en un laboratorio. No. Eso el país no lo resiste. Y la prueba bien clara está. Aunque no hubiese habido las elecciones pasadas, había bastantes motivos para pensar en que se debía cambiar de rumbo. Mucho más después de las elecciones, que han sido una buena lección.

Las palabras del señor Lerroux son bien explícitas. Se sitúa franca y decididamente frente al intento de maniobra política de que



Ante el estado social de Barcelona, con motivo de la huelga de transportes, las autoridades han tomado precauciones. La Benemérita ha instalado ametralladoras en las calles.

COLABORACION

A la Miranda del passat

Entrada de l'Emperador a la Ciutat

XXIII

Avisats els Jurats que entrassen, i aconduïts per l'interior del palau de l'Almudaina, net i endregat com paraula franca, per bé que avui trasmutat en la seva primitiva disposició, arribaren a la estança, junt a la cambra on S. M. dormia. Prest aquest es mostrava als visitants i els rebia dret vora la finestra, ja closa pels encerats, abocada, damunt la immensa corba de la badia. A través de les juntes malloses hi traspassarien els darrers resplandors d'un sol colgant, que toparien primer amb la persona de Carles V, accentuant els trets de Cèsar romà, i encara darrarien llànguidament un bossí d'enteixinat i una lleuca de paret.

Saludat l'Emperador pels Jurats amb la deguda reverència, En Caudelles, qui era entre tots el més vell de seny, animós, afable i graciós en tota cosa, li adreçava un parlament, amarat de bondat lluminosa, "tant be com ell sap". Dins la pau de la secretària intimitat, amb els nervis un poc esvalotats i, més que tot, corprès de íntima inquietud rosegadora davant el resultat positiu dels seus prescs, començava ponderant la multiplicitat i varietat dels afers que embieven aleshores l'atenció de S. M., que volenterosament alleugeriria amb llur ajut, si ells també no restassen treballosos, notiu suficient per ésser breu.

Després de tal introducció, salpresa de gràcia senzilla i humil, el bon Jurat en Cap, amb veu serena i digna, sunzriament i plana, exposava les tres necessitats, que calia subvenir amb més urgència, pel benavenir de Mallorca, és a saber, el proveïment de blat, el capturament dels bandejats, escolins de la societat alta i baixa, que la Justícia no parava de caçar com si fossen bestia salvatgina, i tercerament la treta de bestiar de Menorca.

En Caudelles, sense dir rondalles ni posarse per les rames, anava explicant al rei l'estat anguniós de la illa, degut a les males anyades, sobretot la present, i a les freqüents faiconades de la morisma. La collita de blat a penes bastava per mig any, minva notable que s'agreujava amb la venguda de tantes armades, el que esdevenia ja perill seriós per després de la partida. Per això demanava a S. M., que l'escoltava amb ulls atentívols i interessats, la importació de Sicília a Mallorca de deu fins en dotze mil salmes de blat, franques de impost.

Segonament el feia eftar a relació que els erims sovintejaven a la part forana, i el número de bandejats creixia diàriament, els quals vagabundejaven als indrets de la illa, on trobaven llocs a posta per encauar-s'hi impunement els homicides...

En aquest punt l'atenció reial s'encallava, com alga que trobés el pas tancat per una boia. Per això de sobte treneava el parlament d'En Caudelles per demanar-li que volia dir el mot homicida, i com aquest li ho explicés en espanyol dient que "matadores",

reprengué la relació en aquesta llengua, i encara afegí que també aquells malmetien els bestiaris en tal manera que difícilment podia haver-se algú qui gosés pasturar-los, ni menys arrendar-los.

El Virrei, com fos que hagués de sostenir treballs ben carregosos dins la ciutat, era impotent per punir tantes malvestats, quan calia. Per això creia urgent el Jurat reposar el carree de Veguer de fora, aleshores en desús, l'alou del qual era empaïtar i castigar els malfactors. Aquest fóra, al seu parer, remei adient i únic per tant de mal.

Darrerament, En Caudelles clamava contra l'arbitrarietat del Governador de Menorca en vedar als litigants de passar als tribunals de Mallorca les apel·lacions en tercera instància, i als mercaders de portar ací bestiar menorquí, el que constituïa traspasament del dret de franquesa i bon ús.

A aquestes paraules tan avisades del bon Jurat, que redolaven, ara com a notes d'aigua corrent, ara es descabdellaven a manera d'escriuiments blans de seda, ara amb suaus volateigs d'aus nocturnes, que batessen llurs ales invisibles dins el recolliment misteriós de l'estança, on totes les coses semblaven presonerades de l'ombra, encara adjunyia el prece, que S. M. acceptés de bon grat "un refrech d'estes nostres miseries", i que en ell, més tost el valor—i això que costava passades mil dues-cents lliures mallorquines—sabés veure-hi la voluntat d'un poble, sempre prest per les coses del servei imperial.

Dones bé ¿qui ho creuria? a tal manifestori tan humil i franc del generós Jurat, aquest i els seus companys havien de cobrar una resposta, com de la virtut de l'Emperador no l'esperaven. El Cèsar, mudada la reserva auctoritària en fredor declarada, i esponellant quatre frases protocol·làries, s'acorchava de planyer els treballs que passava aquesta terra i de prometre, vagivolment, tocant a la treta de blat, que ja n'hauria raó amb el virrei de Sicília i Diaques, i, pel restant, feu oferta de proveir-hi oportunament. En quant al refrech, manifestava que, si bé encara no era vingut en gran necessitat, tot i això el tendria a molta gràcia.

Seguidament Mossèn Caudelles notificava a l'Emperador que, així el refrech com les peticions exposades de paraula, eren consignades per escrit en un memorial, que ceremoniosament s'atancava a besar i posar alhora en les mans imperials, i encara l'acompanyava del desig que S. M. fes demostració de la persona, a qui calia trametre el valuós present.

...Nomenats per Carles V a aquest efecte el seu Majordom Mossèn Falconet, i al Provedor de les armades En Francesc Duarte, i pres pels Jurats graciós comiat d'ell, encontinent es llevaven tots de la seva presència, i tornaven a travessar la buidor de les estances de l'Almudaina, mentre, resarien una



La fiesta del árbol en Tarragona.—Los niños de la Asistencia Social sembrando árboles

EL MOMENTO POLITICO

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Escribe "El Sol":

"Si tienen interés siempre las declaraciones de D. Alejandro Lerroux, mayor importancia que nunca hay que atribuir a sus palabras en estos momentos. De los partidos republicanos que trajeron la República y distribuyeron la representación del país en las Cortes constituyentes es el único que ha salido pujante de la dura prueba que se le representado la pasada contienda electoral. En tanto que las otras fracciones republicanas casi han desaparecido, la minoría radical del nuevo Parlamento significa un avance respecto de la que este partido tuvo

en el anterior. Una declaración del señor Lerroux sobre la situación presente y las posibilidades cercanas se reviste, por todo ello, de indubitable importancia.

Ante los rumores que circulan estos días con gran insistencia, hemos acudido al jefe radical y le hemos pedido una expresión de su pensamiento.

—¿Qué trabajos se hacen para la constitución del nuevo Gobierno?—le hemos preguntado.

—Por ahora, nada. Es pronto. No se puede hablar de guisar la liebre cuando el padre no la ha traído todavía a la casa. Mientras el Poder moderador no diga quién ha de ser su presidente del Consejo no puede haber gestión alguna. Y si la hubiere no es discreto revelar-la.

—¿Ha tenido usted alguna conferencia interesante?

(Sigue en 2.ª página)

D. Jaime Lladó Rosselló

Fabricante de pianos

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Magdalena y doña María Lladó y su sobrina doña Antonia Trubart, suplican a sus amigos y conocidos que sirvan asistiendo al Rosaró que se rezará hoy a las 10 y media de la mañana, a las 11 el Funeral en la Iglesia de San Miguel y a las 12 la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirá especial favor.

Casa mortuoria: Rambla N. 8,

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

oració, vessant d'amorosida unció envers els reis de nostra dinastia mallorquina, les ombres dels quals atallarien presents, que l'enyorança llur i la força del contrast fonament entendirien.

El refre que la Ciutat feu a la Cort i armada de S. M. era realment esplèndid per la quantitat i la qualitat. "Una de les majors despeses—dirán més tard els Jurats—, es estava lo present fet a sa Magestat, lo qual es estat ab tanta voluntat acceptat y ab tant concert rebut ab polisses de son Majordom y Proveïdor, que restam molt contents".

En Gomis porta el sumari de les diverses espècies que el forniren. Segons ell, els servicials de S. M. pogueren contar cent vaques;

doscents moltons; doscents parells de gelines; set parells de pavons; cincents quartans d'oli; quatreents quarters de vi, entre blanc i vermell; trenta quarteres de farina de xeixa, molt bona; vint-i-cinc quintars de formatge de la terra; vint barrats de tàperes, vint d'olives; vint barrals d'aigua de murtra; quatre quintars de cera blanca obrada, molt gentil.

Una altra relació fa pujar solament a quatreents el número de quartans d'oli, a cent cinquanta els quarters de vi vermell i a cent els de vi blanc; a quatre els quintars de cera blanca; a dotze els barrals d'olives i els pavons.

Antoni PONS

se habla estos días. Y reitera su posición de aceptar el Poder. Estas manifestaciones, que tienen un gran interés político en estos momentos, despejan, a nuestro juicio, muchas incógnitas".

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION SOBRE LAS PASADAS ELECCIONES

El ministro de la Gobernación señor Rico Avello ha formulado un juicio sobre las pasadas elecciones.

A nadie puede extrañar—dice—el resultado electoral, que responde al estado del país. Cuando se eligieron las Cortes Constituyentes es indudable que la Cámara que salió de las urnas respondió a un estado de opinión, por lo menos al sentir mayoritario de la voluntad nacional, pero hubo un sector que quedó excluido, el sector que siendo menos voluminoso que los demás era parte de una opinión. La representación legislativa en este aspecto no era reflejo totalmente exacto del país. Este defecto se fué acentuando posteriormente. Ese sector no contaba para nada y ha engrosado y ganado terreno. Contribuye de modo evidente a que esto suceda la política que se ha seguido; especialmente se ha hecho daño en los medios rurales, la pequeña propiedad se ha sentido herida o cuando menos amenazada en sus intereses y reacciones contra esta tendencia. Este es el sentido de las votaciones adversas a las izquierdas en esos medios rurales.

Ha influido también en el resultado el voto de la mujer, que tenía otro motivo de protesta: la cuestión religiosa. Se ha hecho arma de ella y se ha esgrimido hábilmente en las campañas electorales. El resultado ha sido que los votos femeninos han engrosado esa reacción que por las otras causas apuntadas se volvía ya contra las fracciones que representaban la mayoría de las anteriores Cortes.

—¿Tampoco responden totalmente éstas al sentir nacional?

—Totalmente, no. Pero aquí el defecto no está en haber prescindido de ningún sector nacional, sino en la ley. La ley electoral que hemos aplicado en esta ocasión es absurda. A virtud de sus preceptos se puede dar el caso de que candidatos que tienen votaciones enormes se queden sin actas, en tanto que otros de cifras exiguas de votación llegan hasta el Parlamento. El candidato derrotado en Madrid con 170.000 votos tendría, por otros sistemas, más derecho a una representación parlamentaria que el candidato triunfante de Ceuta que sólo diputado por poco más de dos mil votos.

Se podría poner un ejemplo gráfico con Asturias. Los candidatos liberales demócratas que han ido unidos con la

Acción Popular obtuvieron alrededor de 110.000 votos; los socialistas lograron unos ochenta mil; la candidatura en que yo iba llegó a cuarenta mil; después habían radical-socialistas y candidatos de otros partidos que oscilaron entre los diez, doce y quince mil votos. Pues salen sólo los trece de la coalición y los tres primeros socialistas y quedan fuera los otros socialistas que tuvieron ochenta mil votos y los demás. Con arreglo al sistema de representación proporcional, que es el más justo, la coalición hubiese obtenido ocho puestos, los socialistas cinco, la candidatura de centro dos, y los radical-socialistas uno. Eso sería una situación que reflejaría más exactamente la voluntad de los electores asturianos. Sin embargo ahora existen muchos miles de electores, cuya voluntad no es tenida en cuenta. Esto es absurdo.

Lo mismo que ha ocurrido en Asturias, provincia en la que me fijo preferentemente porque soy de allí y la tengo siempre presente en mi recuerdo, ha sucedido en toda España. Yo no digo que no hubiera habido una mayoría de derecha—ya he apuntado las causas de su triunfo—pero la representación que traen no refleja exactamente su influencia en el país.

Hay otra causa del resultado: la división de los partidos republicanos. Los socialistas han luchado solos con su fuerza; las derechas se han unido y forman otro frente; los partidos republicanos han ido separados y esto ha dado el triunfo a quienes no tenían

realmente todos los votos. Yo me propongo hacer una nota numérica que estudie el resultado de las elecciones. En ella no he de recoger las cifras de puestos en la Cámara, sino las de votantes y se verá cómo los votos republicanos sumados son mucho mayores que los que han obtenido las derechas. Sin embargo, por el defecto de la ley, las derechas obtienen más puestos. Luego, esa voluntad dispersa de los electores republicanos, que sumados hacen un total mucho mayor que la suma de las voluntades de los electores de las derechas, ha naufragado solamente por las irregularidades que el sistema determina. Con el proporcional no ocurriría eso.

—¿Está usted satisfecho de la forma en que se desarrolló la lucha?

—No puedo menos de estarlo. Ha sido una elección en que se ha puesto de manifiesto la visión de ciudadanía de todos. Quizá en la segunda vuelta ha habido mayores inquietudes, más violencia, pero aun con esto no ha ocurrido nada grave. Las colisiones que se han producido han sido inevitables y siempre han ocurrido entre bandos adversos, nunca con la fuerza pública. Esta ha actuado, cumpliendo mis órdenes, con una corrección absoluta, y quienes hablan de sobornos, de atropellos y de irregularidades no dicen la verdad.

Al Ministerio de la Gobernación han llegado con motivo de esas elecciones unos cuarenta expedientes todos de escasa importancia. Todos los delitos que se han cometido y que han podido ser sancionados fueron puestos por las autoridades gubernativas en manos de la autoridad judicial. En casi todos se va al sobreseimiento. En unas elecciones generales en toda España, como las que se han desarrollado, eso es bien poco.

¿Ha habido algunas coacciones? Es posible. ¿Cómo se puede eso evitar? Se ha protestado contra la intervención de las religiosas en las elecciones, pero la protesta, que en un terreno moral puede ser razonable, en el de la legalidad no lo es. A las religiosas que han renunciado a la vida de relación, que están retiradas, como ellas mismas dicen, del mundo, no se les debía apartar de sus claustros, pero están incluidas en los censos y tienen el mismo derecho que los demás. ¿Cómo, desde el Ministerio de la Gobernación, por imperio de la autoridad, se puede impedir que voten? Si se reformase la ley y se les privase del voto, estaría bien la protesta; no siendo así, no hay motivo para ello.

También se habla de la intromisión, en las propagandas políticas, de los sacerdotes. En primer lugar, el Gobierno no puede tener una vigilancia en cada confesionario, ni aun en cada púlpito, pero, aunque así fuera, los sacerdotes han perdido toda dependencia económica del Estado y son ciudadanos como los demás. ¿Hasta qué punto puede cortarse una labor de proselitismo político?

En la mayoría de los casos, se trata de una captación individual, difícilísima de evitar. Es claro que se ha exagerado. En las provincias del Norte, por ejemplo, según me refería un candidato, el dilema electoral quedaba planteado así: «Con Dios o contra Dios». Y los aldeanos ignorantes decían al candidato republicano, a quien

conocen y a quien quieren: Nosotros le votaríamos a usted con mucho gusto, pero eso de ir contra Dios... Eso ¿quién lo puede evitar?

Y esas son todas las coacciones que ha podido haber; pocas, de tipo individual y de absoluta imposibilidad material de vigilar y corregir. De otro tipo no las ha habido. Yo llevaré a las Cortes la documentación necesaria para probarlo. Afrontaré la discusión que se plantee, y demostraré que no ha habido atropellos, y sobre todo, que no los ha habido por parte de la autoridad ni de la fuerza pública.

El resultado electoral, salvo los defectos de la ley que ya he señalado, es el que tenía que producirse. Sólo hubiera podido llegar a otro resultado por dos procedimientos: o por una unión de los republicanos, que desgraciadamente no ha existido, o haciendo las elecciones desde este despacho en otra forma. A mí, como cualquiera, me hubiera sido muy fácil hacer unas elecciones del tipo de las de Romero Robledo; para eso, como para hacer las neutrales y sin coacciones, no hace falta una inteligencia superior; basta aplicarse a lo que se pretenda. Con sólo hacer funcionar los timbres y teléfonos que hay sobre esta mesa, hubiera podido llegar a un resultado electoral totalmente distinto al que comenciamos y traer una gran mayoría de republicanos y de socialistas, pero eso no era lo que se proponía el Gobierno. Se trata de hacer unas elecciones sinceras, no de inhibirse; eso sería dejar a unos y a otros entregados a sus libertades; no, sino de vigilar atentamente el juego electoral y evitar los atropellos; y esto es lo que hemos hecho. La voluntad del país se ha manifestado libremente. Lo que hay que hacer es modificar esa ley, que no responde, al ser aplicada, a las verdaderas realidades nacionales.

—¿Muchas protestas en las actas?

—Eso no depende de Gobernación, pero, según mis noticias, no son muchas. En estas elecciones hubo menos que en las anteriores.

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

capotes, abrigos, pellizas, impermeables, plumas, etc.

En el Ateneo

HOMENAJE AL MAESTRO VIVES

El día cuatro del actual, la Sección Artes e Historia del Ateneo consecuentemente con su ideario, celebró un acto en homenaje al celebrado músico y compositor Amadeo Vives en el aniversario de su muerte.

Con tal motivo, los salones del Ateneo se vieron concurridísimos, siendo insuficiente el local para cobijar a tan distinguida como selecta concurrencia.

Tomaron asiento en el estrado presidencial don Manuel Cirer, concejal de nuestro Excmo. Ayuntamiento; el Presidente de la Sección Artes e Historia don Pedro J. Horrach, el escritor señor Chulz, la celebrada profesora de cultura física Eva Tay y los directivos señores Sanmartín, Figuerola y Fuster.

Conforme con el programa anunciado el señor Horrach hizo breve biografía del maestro Vives.

En el día de hoy—dice—vamos a testimoniar la admiración que siente la Sección de Artes e Historia de nuestro Ateneo, por el gran compositor y excelente músico.

Los amateurs que actuarán en el día de hoy, son los mismos que año tributaron aquel homenaje al maestro Vives, que tanta simpatía y admiración les valió y en el que demostraron de una manera evidente, sus cualidades artísticas.

Se extiende en datos biográficos del homenajeado y desea que hogaño sea idéntico el triunfo alcanzado por los enamorados de la música y el canto.

A continuación la señorita Pilar Martí, cantó el Rosario; la señorita Pepita Salas, Madrileña; don Jaime Monserrat, Romanza de tenor y la señorita Antojita Sansó, Romanza de tiple de los Bohemios, cosechando cálidos aplausos, por lo bien que lo cantaron.

En la segunda parte, la señorita Sansó cantó, Canción del pajarito; la señorita Pilar Martí y don Jaime Monserrat, cantaron un dúo de tiple y te-

nor; y la señorita Sansó y el señor Arrom, Canción del ruiseñor; y manza de tenor don Jaime Arrom, Doña Francisquita, siendo calurosamente aplaudidos por su deliciosa interpretación.

En la tercera parte del programa la señorita Sansó y don Miguel Fuster, cantaron el Dúo Miruxa y Pablo; la señorita Sansó y la señorita Salas, el Dúo Maruxa y Rosa; y el señor Fuster, Romanza de Pablo, de Maruxa, siendo su bella interpretación coronada con delirantes aplausos.

Fueron acompañados por la selecta y distinguida profesora de música del Ateneo doña Margot Cerón, quien en la ejecución de su brillante labor, todo el entusiasmo que por cultura musical siente, desviándose para que los actos musicales estén a la altura que les corresponde.

La concurrencia felicitó a los que tomaron parte activa en el homenaje saliendo satisfecho del rato agrado que les proporcionó la Sección de Artes e Historia.

BORN

Hoy y mañana
Ultimas exhibiciones



Un himno potente de belleza y de fé

Copeland

Gran concierto, lunes 9/30

Teatro Principal

Servicio de tranvías

Caja de Ahorros

y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 13 del corriente y siguientes necesarios cuatro a siete de la tarde en la sala de debates de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de noviembre de 1932.

Hasta el día 11 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar respectivas préstamos.

Palma 2 de Diciembre de 1933.—El Jefe de turno: Miguel Rosselló.

VASOS CRISTAL

y demás artículos
EL FABRICANTE
Colón, 17

INTERESANTE

Ofrezco a mi distinguida Clientela y al público en general mi nuevo Establecimiento viéndome en la necesidad por falta de local de Liquidar la mayoría de existencias en Lámparas y Objetos para Regales y Adornos a muy bajos precios.

EL AGUILA-Brossa, 23-Palma

HACE FALTA

Empleado práctico para organización de tienda de piezas de recambio de automóviles que conozca especialmente y con mucha práctica este ramo. Indicar por escrito, referencias y pretensiones a J. P., núm. 3.000, a esta Administración.

Hispano Olivetti

Maquina de escribir de producción nacional

Pida una demostración E. Cuartera, 14

COLMADO PARISIEN

Teléfono 1161

Se ha recibido para Navidad rico Moscatel

de

16 años	a	2	Ptas.	Litro
Amontillado	>	2	>	>
Malaga	>	2	>	>
Jerez	>	2	>	>

Sidra Gaitero botella grande 2'20 Bolla.

Roi d' Hizcané Champagne 2'50 Bolla.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

SALON MALLORCA

«Luccia di Lammermoor» fué la ópera cantada anoche, caldeándose el teatro con el entusiasmo que despertó la actuación de la soprano Pilar Duamirgí. Esta artista es oro de ley. Posee depurada escuela y todo en ella es esquisitez.

En el rondó hizo gala de sus condiciones vocales, admirables y el público a colmo de aplausos. Bisó una parta y se renovó la ovación.

También fué muy aplaudida en el dúo del primer acto con el tenor señor Brodifolli, un muchacho que empieza con buenos auspicios.

También fué aplaudido el barítono señor Medina.

Todos gozaron de los honores del palco escénico, compartiéndolos con los artistas el maestro director señor Rafart.

La concurrencia distinguida y numerosa.

Hoy se cantará «Lohengrín» por el tenor señor Marqués.

Va nutriendose el abono a la serie de seis funciones en matinee del teatro regional mallorquín, cuya inauguración tendrá lugar el miércoles próximo a las seis y media de la tarde con el estreno del sainete del señor Tous y Maroto, cuyo título es ya conocido de nuestros lectores.

En las seis funciones, además de las obras anunciadas tendrá lugar el estreno de la comedia «Celestina», original de la distinguida poetisa doña Ana Villalonga de Morey.

Noticias varias

PRESENTACION.—Interesa se presente a la mayor brevedad posible en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para ser alistado el mozo Antonio Martí Vila, natural de Alcudia.

ATENEO.—Hoy sábado, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el salón del Ateneo una sesión de «Cinema educativo».

Juan Valenzuela

Médico Director del Dispensario Oficial de la Lucha Antivenérea. Consulta de

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Plaza Cuadrado, 28

LIRICO

Ayer, se presentó en este coliseo Lewis-Wine, el famoso bailarín negro—ya aplaudido en el Lírico—con su espectáculo frívolo.

De nuevo, el público numerosísimo, pasó una hora amena ante el variado cuadro de atracciones que presenta Lewis, aplaudiéndose a la orquestina, a las girls, al director y a los demás elementos que componen el conjunto.

CIRCULO TRADICIONALISTA DE PALMA

San Jaime, 21 1.º

Solemne fiesta que el REQUETE DE MALLORCA dedica a su EXCESA PATRONA LA INMACULADA CONCEPCION.

Día 10 de Diciembre de 1933

Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión General con plática por el Rdo. D. Valenín Herrero, que se celebrará en la Iglesia de la Concepción de Palma.

Por la tarde a las 6 y media en punto se celebrará una Velada literario musical en el local del Círculo Tradicionalista conforme al siguiente

PROGRAMA

1. Himno del Requeté
2. Poesía por X
3. Poesía por M. Monserrat.
4. Romanza por A. Esteva.
5. Poesía por J. Massanet.
6. Pieza a piano por J. Martínez.
7. Poesía por el Sr. Sabater.
8. Monólogo cómico por J. Martínez.
9. Himno de las Juventudes Católicas.
10. Discurso final por el Rdo. Sr. Consillario D. Valenín Herrero.

Nota. Se ruega a los Sres. socios que se den por avisados por el presente anuncio.



Vd. que quiere tanto a su hijo

procúrele la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y dentición hacen que el niño no se nutra y se críe débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

TELEGRAMAS

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 8 a las 23

FUTBOL.—EL BARCELONA VENCE AL EQUIPO COMBINADO CHILE-PERU

Esta tarde se ha jugado en el campo del Barcelona un partido entre el primer equipo de éste y la representación combinada de Chile y Perú, venciendo el primero por cuatro goals a uno de los americanos.

El partido ha resultado mediocre, a pesar de la cantidad de ambos banos.

DETENIDOS EN LIBERTAD

De los treinta detenidos en el día de ayer han sido liberados 26.

Los otros cuatro, que continúan en los calabozos, han resultado con antecedentes como sindicalistas de acción.

DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO.—NO SE NOTO NADA MAS QUE LAS DEBIDAS PRECAUCIONES

Ante los rumores circulados sobre la preparación de un movimiento revolucionario, adoptaron las autoridades extraordinarias precauciones.

Anoche y hoy las fuerzas de la Guardia civil y de Asalto cuidaban de la custodia de los edificios públicos, y de los puntos estratégicos de la ciudad. En los cuarteles se había montado servicio extraordinario y patrullas no dejaban aproximar a nadie a los edificios respectivos, inspeccionando los coches que pasaban por las inmediaciones.

A primeras horas de la mañana, sin incidentes, la policía continuó efectuando registros y detenciones.

En las Ramblas fueron detenidos dos sujetos por repartir hojas clandestinas redactadas en tonos violentos contra las autoridades.

Dichos individuos se llaman Emilio Pujante Angel y Sebastián Francas.

Más tarde y como resultado de nuevos registros se practicaron otras diez

detenciones, ingresando los detenidos en los calabozos de la Jefatura.

En dicho centro se observa extraordinario movimiento y grandes precauciones en previsión de que puedan producirse incidentes de importancia.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR.—EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO.—LA HUELGA DE TRANSPORTES

El gobernador al recibir a los periodistas se refirió al movimiento revolucionario.

Dijo que desde hace veinte o treinta días viene asegurándose que va a estallar y luego se aplaza por diferentes motivos.

De todos modos no quiere desconfiar al anuncio de que se producirá anoche y adoptó las precauciones que saben sin que para nada, debido a que se ha aplazado de nuevo el movimiento.

Estan oche seguirá prevenido adoptándose las precauciones necesarias, siendo mi deseo que el asunto quedara resuelto rápidamente.

Respecto a las Compañías afectadas por la huelga de transportes estos días se están realizando los esfuerzos necesarios para poner en circulación, de conformidad con las instrucciones recibidas, el mayor número posible de coches, a fin de que la ciudad no sienta perjuicios, pero la extensa red de tranvías necesita de múltiples concursos y varios elementos difícilmente improvisables.

En el día de hoy no ha ocurrido ningún incidente de importancia relacionado con la huelga, siendo mayor el número de vehículos que ayer, servidos por personal de las respectivas Compañías.

LA FESTIVIDAD DE LA PURISIMA EN BARCELONA

El día de hoy ha sido consagrado festivo en esta ciudad, permaneciendo cerrado todo el comercio.

LLERA Y ROMAN

Noticias sueltas

Madrid 8 a las 22

Madrid 7 a las 13

PEREGRINOS MEJICANOS QUE SE DIRIGEN A ROMA

Santander.—Llegaron a esta ciudad 150 peregrinos mejicanos que se dirigen a Roma.

MATRIMONIO DE UN AVIADOR

Pamplona.—Se ha celebrado la boda del célebre aviador Rein Loring con la señorita Mercedes Arriaza.

LOS PERIODISTAS Y LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Santander.—Han sido convocados urgentemente los asociados a la Asociación de la Prensa, por haber sabido que los periodistas españoles no están incluidos en la Ley de Accidentes del Trabajo.

Dicha Asociación se dirigirá a todas las Asociaciones de periodistas de España.

Madrid 7 a las 22

DONATIVO PARA LOS FAMILIARES DE LAS VICTIMAS DE BERMEO

Bilbao.—Se han recibido 1.477 pesetas producto de los beneficios del final del campeonato de futbol de España para los familiares de las víctimas del naufragio en Bermeo.

SIGUEN LAS PRECAUCIONES.—MAÑANA ABRIRAN LOS CAFES.—ANUNCIO DE HUELGA DE LOS DEPENDIENTES DE TABERNA

En la Dirección de Seguridad se nos dijo que seguían las precauciones impedir cualquier intento de alteración de orden público ante la actitud de los huelguistas camareros.

Se nos añadió que mañana abrirán los cafés, agregando que los dependientes de tabernas habían presentado el oficio de huelga.

DEMANDA DE DIVORCIO CONTRA EL MARQUES DE COPRANI

Málaga.—Se ha visto la demanda de divorcio interpuesta por doña Teresa Val Chacón, contra su esposo el marqués de Coprani.

El informe del juez fué desfavorable para la dama, adhiriéndose el fiscal.

TEJIDOS FABRICANTE Colón, 17

Definitivamente
Lunes día 11

Metro Goldwyn Mayer
Presenta



LIRICO

DE SOCIEDAD

dejó de existir en esta ciudad el coliseo fabricante de pianos don Jaime Liasselló.

El finado pertenecía a una generación de amantes de piano que hicieron en Mallorca su nombre.

Barcelona llegaron ayer en el vapor Jaime I don Juan Clavé y señora, Emilio Escudero y señora, don Rafael...

Alicante llegaron ayer en la motonave Ciudad de Ibiza don Juan Serra y don del Cotillo.

Barcelona llegaron anoche para Barcelona en el vapor Rey Jaime I don Federico Domenech, don Alfonso Alzamora, don Ramón...

Desde hace algunos días guarda cama nuestro amigo amigo el concejal del Ayuntamiento de Palma don Baltasar Forteza.

Equpos completos - Almacenes Bauzá

Curados en la Casa de Socorro

- Catalina Luque, de 10 años, herida un brazo, mordida por un perro.
- Miguel Gisbert, de 20 meses, herida la frente, por caída.
- Antonio García, de 28 años, herida un dedo, con una herramienta.
- Miguel Toriella, de 41 años, herida la región tenar izquierda, cortando...

Servicios de la Guardia Civil

del puesto de Inca, da cuenta de haber denunciado al Juzgado a un individuo por haber maltratado de un otro.

del puesto de esta capital fué puesto a disposición del Juzgado un individuo por haber penetrado en una casa del caserío de La Soledad, forzando para ello las puertas, revolviendo ropas de los muebles buscando...

Sociedad Hípica de Mallorca

Inauguración matinal

Domingo 10 de Diciembre

A las 10 horas en punto

6 Importantes Carreras de Caballos 6

Detalles por programas

Precios de costumbre

La festividad de la Inmaculada

Como todos los años, se celebró ayer en Palma la festividad de la Purísima Concepción.

Los comercios como en otras festividades sólo permanecieron abiertos hasta a una de la tarde.

El Paseo del Borne siguiendo la tradicional costumbre vióse desde las doce a las dos de la tarde a pesar del tiempo lluvioso remanente concurrido.

En todas las iglesias parroquiales y demás templos se celebraron solemnes funciones en honor de la Reina de los Cielos.

En la Catedral Basílica se celebraron por la mañana solemnes Oficios Divinos, cantándose a las nueve y media Prima y media hora después Tercia y procesión claustral.

Seguidamente se celebró misa de pontifical por el Excmo. y Rdm. Arzobispo-Obispo de Mallorca doctor Miralles, asistido por el M. I. señor don Antonio Canals, Arcipreste, en calidad de Asistente de Honor; en calidad de Diácono de Honor por el M. I. señor don Enrique Ibáñez, Chantre, y en el de Subdiácono de Honor por el M. I. señor don Bartolomé Pascual, Lectoral.

Actuaron de Diácono y Subdiácono de misa los M. I. señores don Nació Garau, Doctoral, y don Juan Sirvent.

El sermón estuvo a cargo del M. I. señor don Antonio Sancho, Magistral, quien tegió un hermoso panegírico, ensalzando las virtudes de la Madre de Dios.

Se cantó la Misa Fons Bonitatis con acompañamiento del órgano, alternando el clero parroquial con el pueblo.

Este llenaba por completo la amplísima nave central y ambas laterales desde el Presbiterio hasta más allá ambas puertas del Mirador y de la Almoina.

Terminados los actos divinos, el Excmo. y Rdm. señor Arzobispo-Obispo Dr. Miralles previos los ritos reglamentarios dió la bendición papal a los fieles asistentes a la solemnísimas fiestas.

La Schola Cantorum del Seminario Conciliar bajo la batuta del Rdo. señor Nigorra ha interpretado las siguientes composiciones:

Tercia: Himno a cuatro voces mixtas.—Ett. Salmos en falsobordone a cuatro voces iguales.—Bernabé-Pagella.

Misa: «Fons Bonitatis» (El coro alternando con el pueblo).

«Ave María» (Ofertorio) a cuatro voces mixtas.—Casimiri.

Ayer tarde hubo actos de coro y los cantores interpretaron: «Ave maris stella» (Himno) a tres y cuatro voces iguales.—Mitterer.

Completas: Salmos «in falsobordone» a cuatro voces iguales.—Pagella.

Himno a cuatro voces mixtas.—Ett. «Nunc dimittis» a cuatro voces mixtas.—Viadama.

«Beata es María» (Motete) a tres voces iguales.—Quadriflieg.

Ave María a tres voces mixtas.—Romeu.

«Tantum ergo» a cuatro voces iguales.—V. Engel.

Se apoderan de una bicicleta que presentan a la autoridad

Anteanoche se presentó en la Comisaría el delincuente habitual Juan Moyá Coll (a) «Niño Verde», manifestando que hace un mes que regresó de un penal de cumplir condena, sin que hasta la fecha haya podido encontrar trabajo, habiéndose acabado los recursos y en su vista se había apoderado de una bicicleta que estaba bajo el porche de una casa de la calle de Inca, con el fin de que le detuvieran y llevaran a la cárcel para comer.

En su vista con la bicicleta de referencia fué puesto a disposición del Juzgado.

Audiencia

SEÑALAMIENTO

Para esta mañana, a las diez y media, está señalada en esta Audiencia, la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Felipe Miñano, acusado del delito de lesiones.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Olavarrieta.

El procesado estará defendido por el Abogado señor Morel y representado por el Procurador señor Viñals.

SENTENCIA

Por el Tribunal de Derecho, se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Miguel Petrus Sbert, acusado del delito de robo y por ella se condena al procesado a la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio menor, accesorias y costas.

Servicios de la Policía

Por el Inspector-Jefe señor Degorgue, fué ayer denunciado al Juzgado, Antonio Coll, que sobre deber una cantidad al dueño de la casa en que vivía como realquizado, le maltrató de palabra y obra, produciéndole ligeras contusiones.

Han sido denunciados al Juzgado dos mujeres de mal vivir por escándalo producido en la vía pública.

Ante la elección de nuevo Alcalde

Recogemos a título de información los rumores que circularon ayer por los centros políticos referentes a elección de Alcalde.

Se decía que la minoría de Acción Republicana presentará candidato, sonando los nombres de los señores Darder y Gómez Ibáñez.

La minoría socialista aguardaba las decisiones de la asamblea que celebrará estos días tratando de este asunto, esperándose que se manifestaría en el sentido de que sea presentado un candidato propio socialista.

Ayer recibimos de don Doctael López la siguiente carta:

8 de diciembre de 1933.

Señor Director de LA ALMUDAINA.

Muy señor mío: En la edición del diario de su digna dirección correspondiente al día de hoy y en la sección titulada «Del Ayuntamiento», leo con sorpresa una nota en que el autor afirma pudo recoger al pasar las siguientes palabras mías—«incluso volver a aquel sitio si para ello le requirieran ya que se alejaba voluntariamente debido a determinadas circunstancias de la situación política planteada»—palabras que no sólo no fueron por mí pronunciadas sino que ni siquiera pronuncié ninguna otra que pudiera tener relación con las transcritas.

La fantasía reporteril la considero muy noble y hermosa pero rodando siempre un fondo de verdad.

Esperando de su caballerosidad que cabida en su diario a esta mi rectificación, le saludó su afmo. s. s. q. e. s. m.

—Doctael López.

Crónica de Sport

FUTBOL

NOTA OFICIOSA DE LA F. B.

El próximo domingo día 10 a las 2'45 de la tarde se celebrará en el campo de Se Punta, el partido de cam-

peonato que se tenía que celebrarse el pasado día 19 de noviembre, entre los equipos Athlétic-Mallorca.

Se pone en conocimiento de los Clubs una nota insertada en la circular n.º 81 de la Federación Española, que copiada literalmente dice:

Protestas y firma de las actas.—Las protestas de los capitanes deberán ser formuladas por éstos en términos de absoluta corrección y respeto para el árbitro, y se limitarán a señalar los hechos que las motiven y las discrepancias de apreciación, cuando se refieran a decisiones arbitrarias. Los árbitros quedan autorizados para negarse a consignar cuantas frases o conceptos ofensivos o groseros, pero darán cuenta de ellos en el informe para la debida sanción de quienes los profirieron.

Contra el procedimiento vicioso que se sigue en muchos casos, se recuerda que las actas deben firmarse después del partido. Antes de empezar, podrán prepararse escribiendo en ellas la competición a que se refieren, denominación de los Clubs contendientes, nombres de los jugadores de los equipos y del árbitro, pero el resultado, observaciones del árbitro y protestas se consignarán después y a continuación se firmarán las actas.

Política local

AGRUPACION SOCIALISTA PALMESANA

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

«Se convoca a los afiliados a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar hoy sábado día 9, a las ocho de la noche, para tratar de cuestiones político-municipales.

Por ser de gran interés esta Junta, esperamos la mayor asistencia de los asociados.—El Secretario, R. García Galán.»

De la sección de socorros de la Unión Tranviaria

Hemos recibido la siguiente nota: Señor Director del periódico LA ALMUDAINA.

Muy señor mío: Le agradeceré dé cabida en el periódico de su digna y acertada dirección, a las adjuntas líneas:

Gracias anticipadas, de Vd. afmo. s. s. q. e. s. m.

La Sección de Socorros de la «Unión Tranviaria», domiciliada en la calle de Fermín Galán (Casa del Pueblo) de esta capital, quiere hacer público por medio de las columnas de la prensa local, el generoso rasgo llevado a cabo por el obrero cordelero Pedro H. R. Roig, que hizo entrega de dos papeletas encontradas a esta sección, del sorteo de Navidad, expedidas por esta entidad.

Hacemos público que estarán a la disposición del que acredite ser el dueño hasta el día 20 del actual, transcurrido dicho tiempo serán devueltas al mencionado obrero.

Palma 8 diciembre 1933.—Por la Sección de Socorros.—El Presidente, Martín Rotger.

Hermanos Alomar

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLENORRAGIA

Cura radical y mediante aparato de su invención

Sifilis y Enfermedades de la piel

Consultas: Particular de 10 a 12 y de 3 a 5. Especial de 12 a 1.—Económica de 7 a 9 noche—Martes, Jueves Domingos y Festivos de 8 a 12

Avenida Alejandro Rosselló, 117—Teléfono, 2321

LAS AMERICAS

Formidable liquidación de Zapatos procedentes de grandes quiebras.

Zapatos de 10, 12 y 15 duros, se venderán a 10, 12 y 15 pesetas.

Primer día de venta sábado 9

San Miguel, 159. Al lado del Hospital Militar.

(Frente al Convento de Santa Catalina de Sena)

Consejo Provincial de 1.ª Enseñanza de Balears

Debiendo procederse a la provisión interina de varias Escuelas nacionales, se convoca por la presente, a los maestros don Bartolomé Vives Oliver, don Juan Ponce Pons, don Juan Catalá Alemany, don Simón Solivellas y don Jaime Martínez, que figuran en la lista de aspirantes con los números 70, 71, 74, 76 y 83, los cuales deberán presentarse el próximo lunes, día 11, a las once de la mañana, en el Museo Pedagógico con el objeto de elegir Escuela.

Igualmente se convoca a todas las maestras que figuran en la lista publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 6 de diciembre de mil novecientos treinta y dos están en condiciones legales para ser nombradas interinas, a la misma hora y en el mismo sitio que los maestros.

Turismo

Procedentes de Gibraltar llegaron ayer mañana los piquebotes «Amara-poor», inglés, y el norteamericano «Excambión»; después de embarcar y desembarcar bastantes pasajeros, continuaron ambos buques viaje para Marsella.

Fomento del Turismo

EXCURSION A ORIENT Y CASTILLO DE ALARÓ PARA EL DOMINGO 10 DE DICIEMBRE DE 1933

Salida del local social a las 7'30 de la mañana en camión para Buñola y Coll de Honor donde se apearán para seguir a pie por Son Perot y el Frodonde se podrán admirar la imponente cascada y después continuar por Orient al Castillo de Alaró donde se comerá y después seguir al pueblo para tomar el tren.

Comida individual. Incripciones hasta el mediodía del día sábado en el local social, Constitución, 34-40, teléfono 2216.

Se publica el distintivo a los señores socios.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de San Francisco, a la Inmaculada Concepción, por la mañana. Por la tarde, continuación del Triduo con sermón y reserva de S. D. M.

Continúan en la parroquia del Sagrado Corazón, dedicadas a María Inmaculada por sus Hijas asociadas. A las ocho misa cantada y seguidamente manifiesto del Santísimo. Por la tarde, a las seis, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri, adoración nocturna por el turno San Felipe Neri.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Santoral

Santa Leocadia, vg., San Restituto, ob.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de San Francisco, en honor de la Purísima Concepción de María Virgen. A las diez

Tercia y Misa mayor solemne sermón panegírico por el R. P. fael Ginard Amorós, T. O. R. P. noche después de la Corona, continuación del solemne Triduo con sermón procesión, Te-Deum y reserva de Divina Majestad.

Comiezan en la parroquia de San Nicolás, en honor de su gloriosa titular. A las diez Tercia y Misa mayor con sermón. Por la noche, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Concluyen en la parroquia del Sagrado Corazón (ensanche), dedicadas. A las siete y media comienza a María Inmaculada por sus Hijas asociadas. A las diez y media Misa mayor con sermón. Después de la Misa de doce manifiesto del Santísimo. la noche, actos de coro, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la iglesia del convento de Concepción se celebrará la fiesta principal de las Hijas de María. A las diez y media Oficio solemne que cantará el M. I. señor Director, cantando la Misa de Angelis; predicará el Sr. P. Vidal, O. S. Por la tarde, a las cinco y media, se admitirán en las Hijas de María las aspirantes que han cumplido el tiempo reglamentario. A las seis, Rosario, exposición del Santísimo, visita a la Virgen con cánticos, sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral y reserva de S. D. M.

En la iglesia de Santa Clara, fiesta solemne en honor de la gloriosa Ursula y compañeras mártires. A las diez y media Misa solemne con sermón por el R. don José Auba, P.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Salud, en San Miguel.

Domingo II de Adviento.—La Casa de Loreto.—I. P.



Hoy y todos los días a las 3 Silly Symphonies en colores de Diney.

Humanidad Ralph Moorgan-Boots Mallicos

JOSE MOJICA

Mona Maris Conchita Montenegro Ramualdo Tirado

en La Melodía Prohibida cantada y hablada en Español

Estrenos inmediatos: ANIAKCH el preludio del infierno, explicada en Español.

ENEMIGOS INSEPARABLES rión Nixón y Buddy Roggers.

Moderno

Hoy y todos los días a las tres y King-Kong

la maravilla del cine Estreno inmediato.

Esclavos de la Tierra Richard Bartelmes

Estreno inmediato.

Esclavos de la Tierra Richard Bartelmes

Estreno inmediato.

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

INDUSTRIA TEXTIL. — EL INVENTO DE UN TECNICO INGLES

Londres, 7.—En una reunión de especialistas de la industria textil celebrada en el Standandh (Lancashire), un técnico ha manifestado que había sido descubierto un nuevo procedimiento capaz de revolucionar la industria textil.

Con este procedimiento se pueden fabricar telas y tejidos de algodón que no se encogen, y estos artículos tendrán mucho más aspecto que los actuales, siendo más suaves al tacto y de mayor lustre.

UNO NUEVO RECORD DE ALTURA. — LO ESTABLECE EL AVIADOR ZAPPETA

Roma, 7.—El piloto aviador Zappeta ha establecido un nuevo record internacional de altura para aviones ligeros de tres categorías. Zappeta ha logrado una altura de 6.951 metros.

LA PRINCESA HEREDERA DE MONACO SE DIVORCIA

París, 6.—El Tribunal Civil de esta capital ha confirmado esta tarde la sentencia del Tribunal de Revisión de Mónaco, por virtud de la cual se concede el divorcio en el matrimonio de la princesa heredera de Mónaco y el príncipe Pierre de Polignac.

EL AÑO SANTO — PROXIMO CONSISTORIO

Ciudad del Vaticano, 6.—En los círculos vaticanistas circula con insistencia el rumor que antes de que termine el Año Santo, el Papa convocará un nuevo Consistorio, en el cual serán creados varios cardenales.

QUE PIDEN LOS REBELDES CHINOS

Shanghai, 6.—Según noticias de Fu Chew, los jefes del movimiento rebelde han comunicado al Comité Político del S. O. que el Gobierno de Fu Chew desaparecería si Nankín acepta sin condiciones las demandas transmitidas por el citado Comité del S. O. especialmente en lo que se refiere a la reorganización del Gobierno central y a la dimisión del mariscal Chiang-Kai-Sek.

16 HORAS, 55 MINUTOS DE VUELO

Port Natal, 6.—El aviador Lindbergh y su esposa, que son el primer matrimonio que ha realizado en avión la travesía del Atlántico Sur, han empleado en dicha travesía 16 horas y 55 minutos.

LOS BENEFICIOS DE LOS VENEDORES DE BEBIDAS

Washington, 7.—Con objeto de moderar los beneficios excesivos que pudieran realizar los vendedores de bebidas alcohólicas y vinos, el Gobierno se propone poner al público al corriente de los precios a que los detalladores, mayoristas e importadores venden a los detallistas.

HA COMENZADO DE NUEVO A DISCUTIRSE LA LEY DE SANEAMIENTO

París, 7.—Por tercera vez en dos meses, la Cámara de diputados empezó hoy la discusión de la ley de saneamiento financiero. El nuevo proyecto, obra de Chauteemps, trata de cubrir el déficit, calculado en 6000 millones para el año financiero 1934, por medio de economías y de impuestos nuevos, aceptados por la comisión de finanzas de la Cámara, con varias modificaciones.

En la sesión de esta tarde, el relator Jaquier expuso el nuevo proyecto financiero, detalladamente.

El ex-ministro de finanzas, Reynaud, dijo que el gobierno propone unas economías ineficaces.

Pidió una política de deflación más enérgica, afirmando que Francia es la nación en la que la vida cuesta más en el mundo.

PARA LA DEFENSA DE BELGICA

Bruselas, 8.—El ministro de defensa nacional, Deveze, pidió un crédito de 15 millones belgas, para construir abrigos fortificados para las tropas, en Lieja y en Namur, para modificaciones en los fuertes de Amberes, y para preparación de posiciones fortificadas para la infantería, en Gante.

LITVINOFF SOLO VISITO POR CORTEJA A BERLIN

Berlin, 8.—Se comunica que la visita de

Litvinoff a dicha capital fué de pura cortesía, y que no se entabló ninguna clase de negociaciones.

FINLANDIA PAGARA SU DEUDA DE GUERRA A LOS EE. UU.

Washington, 8.—El gobierno de Finlandia anunció su propósito de pagar el vencimiento de 15 de diciembre actual de su deuda de guerra a los EE. UU., es decir la cantidad de 220.623 dólares.

DIMISION

Cairo, 8.—Sidky Pasha dimitió su cargo de leader del partido shaabita, y retiró su candidatura en las elecciones para la Cámara de diputados.

UNA MULTA POR HABER INSULTADO A HITLER

Viena, 8.—El editor del periódico literario "Der Zwiebel-fisch", que se publicaba anteriormente en Munich, y que trasladó sus oficinas a Viena hace algunos meses ha sido condenado a una multa de mil chelines austriacos por haber publicado un artículo insultando a Hitler. La multa le fué impuesta en conformidad del decreto reciente para la protección del honor de los gobiernos extranjeros, promulgado hace poco.

PRESIDIARIOS FRANCESES SE AMOTINAN A BORDO DEL BUQUE QUE LOS CONDUCE A CAYENA. — 40 FUERON MUERTOS

París, 8.—Cuarenta presidiarios fueron muertos por sus carceleros, durante una rebelión a bordo del barco francés "La Martinique", dedicado al transporte de forzados. Según las noticias de la prensa, la rebelión se produjo en alta mar, poco después que el barco hubo salido de Saint Martin de Ré, isla de la costa francesa del Atlántico, en la que está instalado un presidio, y se dirigía hacia Argel.

El barco "La Martinique", que transportaba a unos 200 forzados, con destino a Cayenne, llegó a Argel El "Pefit Journal" escribe que la rebelión solo quedó sofocada al cabo de varias horas de combate, durante el cual los oficiales se encontraron en grave peligro.

Los centros oficiales pretenden no haber recibido ninguna noticia referente a lo sucedido.

TELEGRAMA DE LITVINOFF A MUSSOLINI

Roma, 8.—La prensa publica el texto del telegrama que Litvinoff envió a Mussolini al salir del territorio italiano. Dice: "Me alegro sinceramente de haber entrado en contacto personal con Ud., y conservaré siempre una impresión excelente de nuestras discusiones, que confirmaron la durabilidad y la continuidad de las relaciones amistosas entre nuestras dos naciones, factor importante en la paz del mundo".

LOS SOCIALISTAS FRANCESES NO VOTARAN CONTRA CHAUTEEMPS

París, 8.—La posición del gabinete de Chauteemps mejoró considerablemente a consecuencia de la decisión del grupo socialista de la Cámara de los diputados de abstenerse de votar, relativamente a las reducciones propuestas en los sueldos de los funcionarios.

A petición del leader socialista León Blum, el grupo decidió salir de la sala de sesiones cuando se proceda a dicha votación.

Se hace recordar que los socialistas derribaron el gabinete Daladier y también al de Sarraut, votando contra el gobierno en circunstancias críticas.

Bajo el Gobierno de Hitler

UN PROCESO RELACIONADO CON LA ENSEÑANZA FRANCESA EN EL SAAR

Saarbrücken, 7.—Causó agitación en toda Alemania el proceso del canacido industrial Hermann Roschling, del director del periódico "Saarbrücken Landeszeitung", Hall y de tres mineros sin trabajo.

En abril último, Roschling redactó una circular que Hall hizo imprimir, y que fué repartida por los tres mineros en todas las casas, advirtiendo a los alemanes del Saar de las consecuencias que podía tener para ellos el hecho de enviar a sus hijos a las escuelas francesas, contra las cuales la po-

blación alemana del Saar está luchando desde catorce años.

Doce testigos alemanes declararon en el proceso que fueron aterrorizados por los franceses para que enviaran a sus hijos a dichas escuelas, y que perdieron su trabajo por haberse negado a ello.

El fiscal, después de oír a dichos testigos, pidió la absolución de los procesados, porque la conducta de Roschling sólo tuvo el objeto de mantener la paz y la tranquilidad en el territorio del Saar.

El tribunal absolvió en consecuencia a los cinco acusados, y decidió que los gastos del proceso serán pagados por el Estado.

A CELEBRAR LAS FIESTAS DE NAVIDAD

Munich, 7.—Quinientos detenidos de los campamentos de concentración han sido puestos en libertad hoy, por orden de las autoridades de la policía bávara, con motivo de las fiestas de Navidad.

De los 500 detenidos libertados, 400 se encontraban en el campamento de Dachau, el mayor de Alemania.

ALEMANIA, GRACIAS AL NACIONAL-SOCIALISMO, ES UNA FORTALEZA CONTRA EL BOLCHEVISMO

Berlin, 8.—El ministro sin cartera Roehm, jefe de los destacamentos de asalto, en una conferencia organizada por el departamento de política extranjera del partido nacional-socialista, y en la que asistieron numerosos miembros del cuerpo diplomático y corresponsales de la prensa extranjera, declaró que el peligro mundial del bolchevismo ha quedado apartado definitivamente por la revolución nacional-socialista en Alemania.

Hizo recordar después la hecatombe de doce millones de víctimas inocentes, que murieron en la gran guerra, y añadió que tanto Hitler como Mussolini prestaron servicio activo en las trincheras, y fueron heridos en defensa cada uno de su nación.

Es un error muy grande, el suponer que los antiguos combatientes de una nación cualquiera sean patriotas; al contrario, conociendo por experiencia personal los horrores de la guerra, son los abogados más convencidos de la paz.

Las guerras hasta ahora han sido invariablemente organizadas y preparadas por los políticos que cuidan de que sus personas queden alejadas de los campos de batalla, y dejan a los soldados sacrificar su vida. Gracias a la revolución nacional-socialista, Alemania ha llegado a ser una fortaleza contra el bolchevismo, y tanto tiempo como exista en el centro de Europa una Alemania nacional-socialista fuerte, el mundo no habrá de temer el peligro bolchevista.

Roehm refutó después las aseveraciones referentes al pretendido carácter militar de los destacamentos de asalto, y dijo que los ejercicios militares no son un objeto en sí mismos, sino únicamente un medio de entrenamiento físico y moral.

El ultimatum de Italia a la Sociedad de Naciones

TEMORES DE FRANCIA DE QUEDARSE AISLADA

París, 8.—La noticia de que el ministro de negocios extranjeros, Paul-Boncour, visitará en breve las capitales del Este y del S. E. de Europa, para "afirmar las amistades de Francia en el extranjero", causa mucha excitación en la prensa francesa; ésta sin embargo, se limita en sus comentarios en escribir que unos acontecimientos recientes, que indudablemente se refieren al ultimatum de Italia a la Liga de Naciones, obligan a Francia a discutir la situación con sus amigos. La impresión general, entre los observadores neutrales, es que el ultimatum italiano redujo a Francia a la defensiva y que las nuevas actividades de Paul-Boncour se deben en parte al temor de que Francia se vea aislada.

El periódico "Le Petit Parisien", estrechamente relacionado con Paul-Boncour, advierte al gobierno que no conviene abrir negociaciones directas con Alemania antes de asegurarse de la conformidad de Gran Bretaña, y antes de haber llegado a un acuerdo completo con el gobierno de Londres para el caso en que las discusiones bilaterales no diesen ningún resultado apreciable.

El ministro de negocios extranjeros, en una declaración publicada anoche, desmintió los rumores circulados en el extranjero, según los cuales el gobierno alemán sometió proposiciones concretas al "Quai d'Orsay".

La revolución en Cuba

ANTE EL ANUNCIO DE HUELGA GENERAL

La Habana, 7.—El Secretario del Interior ha anunciado que el Gobierno ha doblado las medidas necesarias para asegurar la normalidad ante el anuncio de huelga general hecho por las sociedades obreras. Cree el Gobierno que se trata de un movimiento de carácter revolucionario y por ello procederá enérgicamente a reprimir cualquier disturbio que intente promoverse.

Italia y la Liga de Naciones

LA IMPRESION INGLESA

Londres, 7.—Los centros diplomáticos comentan mucho el ultimatum de Mussolini a la Liga de Naciones, acogido con satisfacción por Alemania, y con temores por Francia, mientras que los EE. UU. no quieren comprometerse.

El corresponsal del "Daily Telegraph" en

Roma escribe que la resolución del consejo fascista no fué ninguna proposición, sino la opinión fascista claramente definida, y que Mussolini está ahora esperando las consecuencias de su desafío a la Liga, preparándose a tomar parte activa en las reformas de la misma.

Es probable que Gran Bretaña hará todo cuanto pueda para salvar a la Liga.

Lo que publica la "Gaceta,"

Madrid 8 a las 13

La "Gaceta" modifica la forma de elegir los vocales de la Comisión de Aceite.

Regulando el servicio de Higiene Alimenticia y zoonidia transmisibles al hombre.

Será competencia de la Dirección de Sanidad definir los alimentos utilizables para el consumo humano.

Los Inspectores Veterinarios comunicarán a los de Sanidad las anomalías.

Nombrando la Comisión que estudie la solución beneficiosa para aprovechar los trabajos y proyectos de enlace ferroviario de Madrid.

Aprobando el reglamento de criadores minerales reservados al Estado.

Determinando los libros y documentos que deben llevar los buques pesqueros.

Aplazando hasta el 15 de febrero los exámenes de capitanes y pilotos.

Declarando aplicable a la contribución general de la renta, a las Vascongadas y Navarra.

Nombrando la Inspección del Patronato de Turismo.

Lista general de la clasificación de los 2785 maestros aprobados en el tercer ejercicio.

Comentarios de la Prensa

Madrid 8 a las 13

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" dice que las precauciones del Gobierno obedecen a un juego piro-técnico de C. N. T. y que se hizo bien previniendo.

Añade que el Estado, debe continuar en Cataluña, con los centros docentes que sostiene.

"EL SOL"

"El Sol" dice: más daño que las Leyes que se promulgaran hizo al régimen la plaga de indocumentados que ocupó cargos.

El señor Lerroux, sabe el ansia del país de un estilo nuevo, pero para crearlo tiene que empezar buscando hombres capaces, donde se hallen, depando aparte intereses partidistas.

"A B C"

"A B C" afirma que nadie pensó, que todas las Derechas pudieran fundirse en un solo partido; natural es que se dividan ahora, pero siguen manteniendo un programa común para defenderlo en las Cortes.

"EL SOCIALISTA"

"El Socialista" resalta la nota de CEDA diciendo que apoyarán a Lerroux por no ser el momento de gobernar las Derechas.

Los monárquicos, se proponen dulcificar el tránsito de la República al fascismo pero, está alerta.

O mucho nos equivocamos o los monárquicos nos llevarán a muchas convulsiones.

Añade que que va a nacer un Gobierno burgués, enemigo de los trabajadores y que negando Maura, el voto a Alba intenta rehabilitarse.

"EL DEBATE"

"El Debate" dice que aunque quebrantado no se ha deshecho el socialismo y hay que tener en cuenta su poderío emprendiendo una campaña pro-redención espiritual en los trabajadores, sin detrimento de sus ventajas materiales.

"EL LIBERAL"

"El Liberal" dice que tal vez la crisis se reduzca a cuatro carteras.

Señala los inconvenientes en complacer a las Derechas irritando, con persecuciones injustificadas, a las Izquierdas.

Temporada de Teatre Regional Mallorquí

en el

Salón Mallorca

Inauguració el dimecres dia 13, a les sis i mitja

Amb el sainet en tres actes de

D. JOSEP M.^a TOUS I MAROTO

Mestre Lau es taconer

ses rodes que fa el mon

per la COMPANIA CATINA - ESTELRICH

S' obri un abono a sis funcions de tarde, butaca i entrada 9'00 Pts. totes les tardes de sis a vuit a Contaduria

Añade que los Derechistas ya han pasado la cuenta a Lerroux, pidiéndole cargos con pretexto de tecaísmo. Cree, que la República, tiene crisis de hombres.

Consejo de Ministros

Madrid 8 a las 20

LA REUNION HA SIDO EXTENSA. NOTA FACILITADA A LA PRENSA. LA ESTANCIA DE LOS EXTRANJEROS EN BALEARES

La sesión de hoy del Consejo ha sido extensa.

La nota facilitada a la Prensa dice: De la Presidencia —Se aprobó el Reglamento del Tribunal de Garantías. Creando una Comisión de Enlace, entre los ministerios de Marina y del Trabajo, en el asunto relativo al trabajo marítimo.

Creando una Comisión científica de Unidades Físicas, que substituirá como permanente la de Pesas y Medidas.

Se aprobó el acuerdo de la Comisión del traspaso de los servicios a Cataluña, sobre la Benemérita, el de las Cooperativas de Pósitos y las Mutualidades de Sindicatos.

Resolviendo algunas competencias entre autores.

Concediendo la Cruz de la Orden de la República a don Avelino Gutierrez.

Se aprobó el ascenso del personal diplomático.

De Justicia —Se aprobó un decreto, jubilando al Magistrado de la Audiencia de Madrid, don Francisco Fernández.

Nombrando Magistrados de la Audiencia Territorial de Madrid a don Lisardo Fuentes y don Miguel Torres.

De Guerra.—Un decreto autorizando la adquisición de 21 centrales telefónicas para las secciones de enlace de Infantería.

Proponiendo que se invite a la Escuadra de Aviación Francesa que manda el general M. Voilemin a que pase y haga escala en Madrid.

De Marina.—Aprobando el nuevo reglamento para la provisión de destinos del Cuerpo de la Armada.

De Hacienda.—Aprobando la reorganización de los servicios de la Dirección de Comercio.

Acordando presentar a las Cortes un proyecto de crédito de 70.000 pesetas para dietas a los mecánicos y conductores y otro de 150.000 pesetas para los gastos del Parque Móvil de la Dirección de Seguridad.

De Gobernación.—El Ministro informó acerca del orden público en toda España y de las medidas tomadas para garantizarlo.

Creando el Consejo de Administración de las fundaciones, cuyo patronato correspondía a la extinguida Casa Real.

Se aprobó un decreto sobre la estancia de extranjeros en Baleares.

De Instrucción.—Aprobando el Reglamento de la Escuela de Cerámica de Madrid.

Otro decreto sobre las jubilaciones de los catedráticos.

De Comunicaciones.—Un decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto aumentando 724 plazas de carteros urbanos a partir del día 1 de Enero de 1934.

Confirmando la caducidad de la concesión del servicio aéreo entre Sevilla y Buenos Aires.

De Agricultura —Un decreto modificando la constitución de Federación Sindical de Agricultores Arroceros.

Nombrando Inspector General del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos a don Francisco Ullastes y el personal de las oficinas de dicha inspección.

Nombrando Presidente de la Sección del Consejo Forestal, a don Juan Herreros.

Obras públicas.—Aprobando el Reglamento para la aplicación en Cana-

rias, de los beneficios de las Leyes forestales

De Industria.—Disolviendo la Junta de Aranceles y Valoraciones, encargando de sus funciones informativas a las Comisiones Arancelarias y creando un censo de productores.

Nombrando Inspector General, Presidente de la Sección del Cuerpo de Minas a don Manuel Alot y otros nombramientos.

Al salir de la sesión el ministro de la Gobernación se le preguntó acerca del complot de endo: «Como no hubo complot no ha habido nada»

Huelgas y conflictos

Madrid 7 a las 24

INTENTO DE EVASION DE LA CARCEL. Se dice que en Barcelona se ha descubierto un intento de evasión de la Cárcel.

INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD

Por registrarse incidentes en la Universidad se han suspendido las clases de Derecho.

EL CONFLICTO DE LOS CAMAREROS.—DETENCIONES

Sigue el conflicto de los camareros. Se han hecho detenciones por coaccionar y a los autores de varios sabotajes.

El Ministro de Trabajo anuncia que se abre un período de un mes para la revisión de las bases de los camareros.

Se ha llamado a los comités de huelga de la U. G. T. y la C. N. T.

ORDEN DE CLAUSURA DE SINDICATOS

Zaragoza.—Se ha ordenado la clausura de los sindicatos obreros de la provincia que funcionaban ilegalmente.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

Zaragoza.—En el pueblo de Almunia en la casa de un propietario se halló una bomba apagada.

DETENCION DE UN MALEANTE SUPUESTO ASESINO

La Benemérita en Manzarrón ha detenido a un individuo maleante herido, en un brazo

Se le considera el supuesto asesino del apoderado electoral don Fernando Oliva.

Madrid 8 a las 13

LA HUELGA DE CAMAREROS. — REUNION DE LA ASAMBLEA. — NO ACEPTAN EL LAUDO DEL MINISTRO

Esta madrugada en el cine Pardiñas, se celebró la Asamblea de elementos afectados por a huelga de camareros.

Se dió cuenta del laudo dictado por el Ministro del Trabajo acordándose por unanimidad no aceptarlo, continuando la huelga en tanto no lo aclare en el sentido de que constituya para los camareros una buena base de discusión.

EL CONFLICTO DE LA ALGODONERA AGRAVADO

Gijón. — Se ha agravado el conflicto de La Algodonera por romperse las negociaciones entre patronos y obreros.

PRECAUCIONES ANTE LOS RUMORES DE HUELGA

Vigo. — La policía ha adoptado precauciones por rumorearse la huelga por solidaridad con los camareros de Madrid.

Movimiento revolucionario

Madrid 3 a la 1

DESMINTIENDO UNAS NOTICIAS

Cartagena.—El Jefe de la Base Naval ha desmentido las supuestas detenciones practicadas a bordo del "Kanguro" donde sólo se han realizado algunos traslados como medida prudencial.

Madrid 8 a las 13

DETENCIONES. — EL MOVIMIENTO ESTABA PLANEADO EN TODA ESPAÑA

Zaragoza. — De madrugada el Gobernador manifestó a los periodistas acerca de las detenciones de extremistas practicadas, que el movimiento estaba planeado para toda España para la madrugada anterior.

Agregó, que a la llegada del tren de Jaca se había detenido a tres peligrosos extremistas

Entre los 120 detenidos figuran destaca-

do elementos sindicalistas que circularon rumores de huelga.

Madrid 8 a las 24

RUMORES DESMENTIDOS

Hoy circularon rumores de haber ocurrido anomalías en el cuartel de la Montaña. Fueron desmentidos.

ALARMA EN ZARAGOZA. — HALLAZGO DE ARMAS

Zaragoza.—En la calle de Salillas unos desconocidos alquilan un piso, en donde al manipular materias inflamables éstas se incendiaron

Los desconocidos huyeron.

En la habitación se produjo un tiroteo.

Acudieron las autoridades y los bomberos que anegaron la habitación de agua.

Al penetrar las autoridades encontraron 13 pistolas, hachas, cuchillos y una gran

santidad de cartuchos que eran los que producían el tiroteo.

Se busca a los desconocidos.

HALLAZGO DE BOMBAS. — LA BENEMÉRITA TIROTEADA. — UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE

Huesca.—Dicen de Barbastro que una pareja de la Benemérita encontró en un molino de las afueras 30 bombas, 1 rifle y 2 revólveres.

Cuando regresaba la Guardia civil sorprendió a un grupo de individuos con una bandera roja.

Al darles el alto, respondieron dichos individuos a tiros, repeliendo la Benemérita la agresión.

Resultó un muerto y otro herido grave. Detuvo a otros tres.

CONTINUAN LAS PRECAUCIONES

El ministro de la Gobernación confirmó que siguen las precauciones a pesar de que el movimiento se ha aplazado "sine die".

CONGRESO

Madrid 8 a la 1

LA MINORIA SOCIALISTA ELIGE PRESIDENTE DEL GRUPO AL SR. LARGO CABALLERO

La minoría socialista designó Presidente del Grupo al señor Largo Caballero.

Votarán al señor Giménez Asúa para la Vice-Presidencia de la Cámara.

ACUERDOS DE LOS AGRARIOS

Los diputados agrarios acordaron constituir una minoría independiente.

Se ha nombrado presidente de la misma al señor Casanueva y vice-presidente al señor Calderón.

LOS TRADICIONALISTAS REITERAN SU CONTACTO CON LAS DERECHAS

La minoría tradicionalista ha reiterado el contacto con los derechistas para conseguir el programa mínimo

LA MINORIA DE RENOVACION ESPAÑOLA

La minoría llamada de Renovación Española designó Presidente al señor Goicoechea y secretario al señor Fuentes Pila.

Recibieron adhesiones incluso del señor Pemán

Reafirmaron su monarquismo y acordaron seguir unidos a las derechas para conseguir un programa mínimo

REUNION DE LOS DIPUTADOS DE LA "CEDA"

En la reunión de la minoría de la "Ceda" se ha acordado designarse Minoría Popular Agraria presidida por el señor Gil Robles y secretario el señor Martín Artajo. La integrarán ciento nueve diputados. Faltan adhesiones.

Al terminar la sesión ha habido gran animación en los pasillos.

REUNION DE LOS JEFES DE MINORIAS

Se reunirán los jefes de minorías para tratar de ultimar la composición de la mesa.

REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

Se reunió la minoría agraria

El señor Martínez de Velasco dijo que se constituyó un partido del bloque agrario de toda España, centralizado en Madrid.

Se designó una ponencia para redactar el programa

Se designó para la Comisión de Actas al señor Royo Villanova.

MANIFESTACIONES DEL SR. ROYO VILLANOVA. —FRANCA CORDIALIDAD PARA EL GOBIERNO QUE SE FORME

El señor Royo Villanova confirmó los acuerdos de franca cordialidad para el Gobierno que se forme, máxime teniendo en frente a los socialistas

Es probable que este Gobierno sea netamente republicano radical, incorporándose algunos ministros actuales que no son radicales

EL SR. GIL ROBLES DICE QUE APOYARAN AL GOBIERNO CON SUS VOTOS

El señor Gil Robles dijo que no apoyarían personalmente al Gobierno radical que se forme pero sí lo harán con los votos

Se mostró optimista en lo referente a la duración de la nueva Cámara

LA SESION DE HOY. — PERSONALIDADES QUE NO ASISTIRAN

A la sesión de hoy no asistirán los señores Lerroux, Melquiades Alvarez, Alba, y Azaña.

ALBA, PRESIDENTE DE LAS CORTES?

Dábase por seguro que las nuevas Cortes elegirán presidente a don Santiago Alba.

Madrid 8 a las 22

GRANDIOSA ANIMACION

A pesar de la lluvia que caía, desde esta madrugada, se formó una cola en la puerta pública del Congreso la que fué aumentando hasta esta tarde, cuya animación llegó a adquirir grandes proporciones.

REUNION DE LOS JEFES DE LAS MINORIAS. — MANIFESTACIONES DEL SR. LARGO CABALLERO. — SOBRE LA CONSTITUCION DE LA MESA. — MINORIAS QUE SE ABSTENDRAN DE TOMAR PARTE EN LA VOTACION DE LA MISMA

En el despacho de los ministros se reunió el señor Martínez Barrios con los jefes de las minorías, concurriendo los señores Martínez de Velasco, Gil Robles, Largo Caballero, Rahola, Maura, Alvarez Valdés y Goicoechea

Al entrar a la reunión el señor Largo Caballero insistió, a los periodistas, que ratificaba que si las elecciones hubieran sido normales los socialistas hubieran obtenido 150 diputados.

Añadió que precisaba la disolución de las Cortes.

Al terminar la reunión el señor Martínez de Velasco dijo que habían acordado la propuesta para el nombramiento de la Mesa.

Añadió que la minoría conservadora acordó abstenerse en la votación.

También acordaron la abstención los socialistas, Renovación Española y los tradicionalistas.

Madrid 8 a las 22'30

LA SESION INAUGURAL

Al comenzar la sesión el salón aparece iluminadísimo con potentes focos para hacer posible filmar la sesión.

A las 4'30 suenan los timbres poblándose los escaños.

Las tribunas están abarrotadas.

Preside el Sr. Riesgo quien lee la sactas presentadas.

En el banco azul están el señor Martínez Barrios y los ministros.

El señor Lerroux se sienta tras el banco azul. En el extremo, en otro escaño posterior está el señor Alba.

El señor Romanones se sienta bajo el reloj, y los reformistas en los bancos inmediatos a los radicales.

Siguen los diputados de Renovación Española, y, a continuación, el extremo izquierdo lo ocupan los socialistas.

No asisten los señores Azaña, Casares, Cambó, Maciá ni Melquiades Alvarez.

DESIGNACION DE LA MESA INTERINA

El Secretario anuncia que se va a proceder a la elección de la Mesa interina.

Se ausentan los socialistas y algunos otros diputados.

Los radicales y afines forman cola para la votación de la Mesa.

Participan en la votación 248 diputados. Se elige Presidente a don Santiago Alba por 234 votos.

Obtienen cuatro votos el señor Martínez Barrios; don Luis Jiménez Asúa uno y otro el comunista señor Bolívar.

El resto de papeletas hasta el total están en blanco.

Seguidamente se votan los Vicepresidentes. Resultan elegidos: para la primera Vicepresidencia D. Cándido Casanueva; para la

segunda el señor Jiménez Asúa; para la tercera el señor Arranz y para la cuarta el señor Rahola.

Participan en la votación 231 diputados apareciendo un voto a favor del señor Bolívar.

Después se eligen para Secretarios a don Eduardo Alfaro, don Carlos Taboada, don Dimas Madariaga y don Amadeo Arago.

El señor Jiménez Asúa renuncia a Vicepresidencia en nombre de los socialistas.

El señor Alba da las gracias y promueve la República.

Ofrece la garantía a todos de que la mana parlamentaria seguirá igual.

El martes se acordó que se nombre a la Comisión de Actas.

Se propone un voto de gracias a la Mesa de edad.

Y se levanta la sesión a las 7'45.

LO QUE DEBIERA ACORDARSE INMEDIATAMENTE, AL PARECER DEL SENADOR ROYO VILLANOVA

El señor Royo Villanova ha manifestado que, al constituirse el Congreso, el Gobierno debiera presentar y leer dos proyectos: uno aplazando la substitución de la enseñanza reglada, et ligiosa hasta 1935 y otro derogando la Ley de Términos municipales.

En cuanto a la amnistía es cuestión muy lenta; pero podría anticiparse mediante indultos sueltos.

Cree que las Cortes durarán dos años, al cabo de los cuales se disolverán a sí mismas.

Entonces deberá irse a la Reforma de la Constitución a fin de suavizar el artículo 2º.

Si se aprueba el Estatuto Vasco, entonces estas Cortes serán las últimas.

EL SR. MARTINEZ BARRIOS IGNORA SI HABRA VACACIONES PARLAMENTARIAS

El señor Martínez Barrio habló esta tarde con los periodistas en el Congreso.

Dijo que ignoraba si habría vacaciones parlamentarias en Navidad.

Espera que la labor de las Cortes que comienzan será tan intensa como la de las Constituyentes.

De la huelga de camareros dijo que tenía buenas impresiones, esperando que mañana se abrierán los cafés.

Preguntósele su opinión sobre las palabras del señor Royo Villanova relativas al Estatuto Vasco y dijo si el señor Royo se había dicho a los representantes vascos.

Ignoraba cuando surgirá la crisis. Según se dedujo en el Consejo de la mañana se había tratado de la constitución de una Mesa interina.

CONFERENCIAS DEL SR. ALBA. — REUNION DE LOS PERIODISTAS. — MANIFESTACIONES

Terminada la sesión el señor Alba pasó a su despacho oficial donde fué felicitado por muchos diputados.

Después de conferencia con el señor Casanueva y con otros varios señores, recibió a los periodistas, a quienes dijo continuaba con la costumbre del señor Besteiro, y se restablecería la tribuna de ex-diputados como tributo obligado.

Añadió que se proponía ofrecer sus respetos al señor Alcalá Zamora, pero está conferenciando con el señor Martínez Barrios y me ha rogado aplace la visita hasta mañana.

Cuando me marche de aquí iré a saludar al Presidente del Consejo, al señor Lerroux y visitaré al señor Besteiro.

El martes se elegirá la Comisión de Actas e Incompatibilidades.

Procuraremos suspender la sesión por unos momentos a fin de que la Comisión pueda dar algunos detalles.

Cree que la constitución definitiva de Cámara será en breve tiempo.

Se le preguntó si en caso de que se planteara la crisis suspendería la aprobación los dictámenes, respondiendo que cree que puede haber deliberaciones habiendo criticado.

Finalmente al felicitarle los periodistas les ofreció en su nuevo cargo

Madrid 8 a las 2

EL SR. MAURA Y LA PRESIDENCIA DE LA CAMARA

Al llegar al Congreso el señor Maura pidió su parecer sobre quien debía ser designado para la Presidencia de la Cámara.

OTRA VEZ RUMORES DE CRISIS

Durante toda la tarde circularon insistentes rumores de crisis para esta noche. El ministro de Agricultura los desmintió.

DE LA ELECCION DE SECRETARIOS

El señor Lerroux felicitó al señor Alba por su nombramiento, manifestando luego los periodistas que lo ocurrido con relación

de de las manchas de sangre encontradas. Se siguen dos pistas.

Madrid 8 a las 13

CONJETURAS SOBRE EL FUTURO GOBIERNO

"A B C" cree que la crisis se producirá el viernes de la próxima semana. Parece que el señor Lerroux presidirá el Gobierno si nla colaboración personal de las Derechas.

Tampoco figurará el señor Maura. Continuarán los señores Guerra del Río y Lara y el Ministerio de la Gobernación lo ocupará el señor Martoínez Barrios.

Aunque se dice que la crisis será breve, otros opinan que se abrirán consultas a las cuales, no concurren las Derechas, lo cual pudiera variar la estructura del Gobierno.

MANIFIESTO DE LOS FERROVIARIOS ANTE EL MOMENTO POLITICO

La Ejecutiva del Sindicato Nacional ferroviario ha deliberado sobre el momento político publicando un manifiesto que dice al igual que los comités nacionales del partido socialista y de la U. G. T afirma el Comité Nacional del Sindicato, la necesidad de vivir alerta ante el peligro del adueñamiento del poder por las derechas y les sirva para rebasar los cauces constitucionales.

Agrega que contra estos propósitos habrán de alzarse vigorosamente todas las organizaciones constituidas por los ferroviarios españoles cuyo control corresponda al Sindicato.

El momento actual se presta a que elementos turbios introduzcan la confusión pretextando actuaciones ultrarrevolucionarias.

Madrid 8 a las 22

REUNION DE LA MINORIA RADICAL. MANIFESTACIONES DEL SR. LERROUX

Se reunió la Minoría Radical. El señor Lerroux al salir dijo que unánimemente se acordó proponer al señor Alba para el cargo de Presidente de la Cámara y para primer Secretario al Diputado por Albacete señor Blanch.

Se trató de la organización interna de la minoría, designándose a los señores Iglesias, Tunon, Lama y Samper, para que estudien el asunto.

El quinto puesto añadió, lo ocupará, para servir de nexo entre el Gobierno y la minoría, el futuro ministro de Gobernación.

Al indicársele que dicho quinto puesto lo ocuparía el señor Martínez Barrios, se limitó a sonreír.

Dijo también que los nuevos diputados obsequiarán con un almuerzo a la minoría.

Preguntado si esta noche se declararía la crisis contestó que lo natural era que no surja hasta que se verifique la constitución definitiva de la Cámara.

Cree añadió que se planteará la semana próxima.

Se le preguntó si el nuevo Gobierno será minoritario radical, respondió: "Si se me honra con el encargo de formarlo haré requerimientos amplios, y a medida que encuentre dificultades me iré reduciendo.

Añadió que tampoco colaborarían en los agrarios.

NUEVAS REFERENCIAS DE LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL. EL SR. LERROUX PRONUNCIO UN DISCURSO

Independientemente de la versión dada por el señor Lerroux, de la reunión de la minoría Radical sabemos que éste pronunció un discurso, resaltando la necesidad de que exista penetración y cordialidad entre la minoría.

Defendió nuevamente la propuesta a favor del señor Alba para ocupar la Presidencia de la Cámara.

Dr. Roglá
FUEGO Y CORAZON

Madrid, 194

Reunión de los ministros en concejillo

Madrid 3 a la 1

MANIFESTACIONES DEL SR. MARTINEZ BARRIOS

Los ministros se reunieron en Consejo. Al salir el señor Martínez Barrios dijo que ya anunció que hasta la constitución del Parlamento habría muchos rumores pero no hay nada, pues todo está dominado.

Confirmó que las precauciones tomadas eran debido a los rumores.

Creó que mañana los cafés y bares de Madrid abrirán.

Deportes

Madrid 8 a las 22

FUTBOL.—PARTIDO ENTRE UNA SELECCION DE LOS EQUIPOS MADRID Y ATHLETIC CONTRA UN EQUIPO CHILENO.—VEN-CEN LOS LOCALES

En el campo de Chamartín se celebró un partido entre una selección de los equipos Madrid y Athletic contra otra selección de los equipos chileno y peruano «Allo» y «Pacifico». Terminó con diez goals contra uno a favor de los locales.

Cotizaciones

Madrid 8 a las 24

4 por 100 interior	67.75
Id. fin de mes	00.00
5 por 100 amortizable	00.00
4 por 100	00.00
Banco de España	00.00
Tabacos	00.00
4 por 100 estampillado	00.00
Franco	48.05
Libras	40.10
Carpetas interiores	00.00
Marcos	1.93
Liras	6.80
Dólares	7.87
Coronas	36.40
Obligaciones del Tesoro	00.00
Amortizable sin impuesto	99.50
Id. con impuesto	85.60

Barcelona 8 a las 23

Nortes	00.90
Alicantes	43.70
Andaluces	00.00
Minas	54.15
Colonial	00.00
Explosivos	139.65
Hulleras	00.00
Petróleos	0.00
Libras	00.00
Franco	00.00
Dólares	00.00
Liras	00.00
Marcos	00.00
Franco suizo	00.00
Belgas	00.00

Ultimas noticias del Extranjero

FRANCIA NO ABANDONARA EL PATRON ORO

París, 8.—Durante la discusión general de los proyectos financieros, el ministro de finanzas declaró que Francia no abandonará nunca el patrón oro.

LA DISCUSION DEL PRESUPUESTO FRANCES

La Cámara de diputados pasó todo el día examinando las proposiciones del gobierno, referentes al presupuesto, y empezó después el estudio del proyecto financiero, cláusula por cláusula. Se cree que la discusión será muy larga y fastidiosa, porque ya se han depositado 101 mociones, y la Cámara de diputados habrá de votar cada una, separadamente. No es probable, por consiguiente, que la discusión quedé terminada esta semana.

FRANCIA Y LAS REIVINDICACIONES ALEMANAS

El gobierno francés definirá su posición referente a las reivindicaciones alemanas solamente después que haya quedado terminado el debate financiero. Francia desea conocer la opinión de otros gobiernos, como lo indican los viajes de Tyrrell a Londres y de Benes a París. En las conferencias que celebrará con Benes, Paul Boncour estudiará los medios de agrupar nuevamente las naciones alrededor de la Liga, para la consolidación de la paz. El viaje de Benes señalará pues una etapa importante en la reconstrucción

Europea que el gobierno francés quiere intentar de llevar a cabo, con la S. D. N. como centro de acción.

IMPORTANTE DECLARACION DE PAUL BONCOUR

París, 8.—Paul Boncour hizo declaraciones importantes a la prensa esta tarde, relativamente a la actitud del gobierno francés para con los planes posibles para modificar ciertos estatutos de la Liga de Naciones. El ministro insistió en la fidelidad inviolable de Francia para con la Liga. Francia no ha recibido, hasta ahora, ninguna proposición concreta referente a reformas. Si las recibe, naturalmente las estudiará. Ciertos artículos ya fueron modificados, principalmente los 4, 6, 12, 13 y 15. Si se desea introducir nuevas modificaciones, Francia consentirá en las mismas, con tal de que los principios fundamentales de la Liga no sean afectados.

Paul Boncour dijo que personalmente está convencido de que la Liga cumplió del modo más sincero con el principio de igualdad de todas las naciones. Para Francia, este principio es inviolable. El ministro añadió que aconsejó a las naciones amigas no acepten ninguna reforma que suprimiera el principio de los asientos permanentes en el Consejo de la Liga, para sustituirlo por una democratización completa del pacto. Hoy más que nunca es necesario resistir a todos los intentos de establecer cualquier clase de hegemonía dentro de la Liga. Todos los pactos existentes dependen de que la Liga siga existiendo. Si la Liga desapareciera, todos estos pactos, incluso el de Cuatro Potencias, tendrían que rehacerse. El ministro terminó diciendo: «Así Vdes. ven que no permitamos el menor cambio en la Liga de Naciones, directa o indirectamente.»

Los vuelos de Lindberg

SALEN DE NATAL PARA MIAMI

Por Natal, 8.—Los esposos Lindbergh volvieron a emprender el vuelo hoy, dirigiéndose vía Belen a los EE. UU., donde han de aterrizar en Miami (Florida).

La canonización de la Beata Bernarda Soubirons

ASISTEN 20 MIL PEREGRINOS FRANCESES

Roma, 8.—Veinte mil peregrinos franceses, con numerosos obispos de la misma nación, que llegaron a Roma por trenes especiales, presenciaron la ceremonia solemne de la canonización de la beata María Bernarda Soubirons (Bernadette).

La procesión papal en la basílica de San Pedro, duró casi una hora; participaban en la misma delegados de todas las congregaciones, órdenes religiosas, prelados, obispos, arzobispos, cardenales y la misma corte papal.

La ceremonia empezó antes de las nueve de la mañana, y duró hasta las 13.

El Papa Pio XI declaró solemnemente santa a Bernadette Soubirons, y al terminar la ceremonia, dió la bendición pontificia. Se había levantado una tribuna especial para el cuerpo diplomático.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 8 a las 22

ASCENSO E INGRESO EN EL CUERPO DE CARABINEROS

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica una orden concediendo el empleo superior inmediato y su ingreso en el Cuerpo de Carabineros al capitán de Infantería don

Carlos Simarro Medina, de la Comandancia de Baleares.

INSTANCIA DESESTIMADA

Por el ministerio de la Guerra ha sido desestimada la solicitud de don Josefa María Escat, como hija del teniente de navío don José Escat, domiciliada últimamente en Palma.

BORN Lunes

Codo por el Amor

por **JAN KIEPURA** y **CLAUDIE CLEVE**

RON BACARDI

JUGUETES FABRICANTE Colón, 17

Se vende un solar de 500 metros cuadrados con unos 20 árboles frutales y cercado de pared, en el Rafal calle B N.º 3 Informes: Plaza Santa Eulalia, Café N.º 7.

ESTUFAS

De todas clases de todos precios

Para todos combustibles

Especialidades **PETROMAX ISOTERMIS**

Mesas Camillas

Establecimientos **ANDRES BUADES**

Cestos, 15 Cort, 24

M. VALENTI MESTRE

MEDICO DE LOS HOSPITALES DE NEW-YORK Y PARIS

Urología (Vías urinarias)

Ginecología (Enfermedades maternas)

Magament, 8, principal. Teléfono 1-8-8

FINCA

Más del 5 por 100 puede producirle finca que vendo en (Son Alegre) **ribera de Mallorca**, a 2 Km. de Palma, reúne todas comodidades, parada tranvías y autobús a la puerta, sitio único de creciente porvenir muy saludable, orientada a Poniente. **Vista incomparable**, espléndida bajada al mar y extensa playa, pinar, y jardín.—34 000 duros.—Trato directo, Malondra, 78, Jaime II, Palma.

ANUNCIO

GRUPO MIXTO DE INGENIEROS N.º 1

Necesitando este Grupo adquirir artículos para la confección de las comidas de la tropa durante el próximo año 1934, se abre un concurso entre almacenistas y proveedores, para dicho suministro, admitiéndose las proposiciones hasta el próximo día 21 a las 12 horas en que se declarará cerrado; celebrándose la apertura de pliegos para adjudicación el día 23 siguiente.

El importe de este anuncio se sufragará a prorrato entre los adjudicatarios.

El Capitán Mayor, Carlos G. Vilallave.

cuarta secretaría, debióse a error en la votación, que se subsanará en la votación definitiva.

Los socialistas decían que la cuarta secretaria les había sido ofrecida, y al no cederse, el Gobierno había faltado a sus compromisos.

Los radicales decían que se subsanará el error en la elección definitiva.

Parece que a la primera Secretaría la desempeñará un radical, pasando el señor Mariaga a otra de las secretarías.

DIMISION DEL SR. JIMENEZ ASUA

En el salón desesiones los dirigentes de la minoría socialista convinieron que el señor Jiménez Asúa dimitiera la Vicepresidencia, haciéndolo él así.

GOBIERNO CAMBIA IMPRESIONES

A última hora el Gobierno cambió impresiones. El señor Barrios dijo que tardará varios días a producirse la crisis.

COMENTARIOS AL DISCURSO DEL SEÑOR ALBA

En los pasillos se comentaba que el señor Alba, en su discurso, no hubiera dedicado recuerdo a las Cortes Constituyentes.

MANIFESTACIONES DEL SR. MARTINEZ BARRIOS

El señor Martínez Barrios, desde el Congreso, al salir al domicilio del Presidente de la República, sometiendo a su firma varios decretos aprobados en el Consejo celebrado la mañana.

La salida, al ver a los periodistas se extendió, diciéndoles:

—No hay crisis por ahora; antes precisa reunirse el Consejo de Ministros.

Al decirse que entonces no la habría el viernes sonrió, despidiéndose y marchando a la Presidencia, donde recibió a los periodistas, insistiendo en que no hay motivo de alarma a pesar de los rumores de crisis.

Sobre la huelga de camareros dijo que harán en evamente los patronos con los obreros para buscar una solución.

Añadió que el Ministro de Trabajo marcha mañana a Barcelona, de donde regresará el día 10.

Asistió repetidamente en que no hay crisis a pesar de los rumores de las cornejas al Congreso.

Afirmó que continúan las precauciones, que considera abortado el movimiento.

Se le hizo observar que el señor Prieto proponía preguntar en el Congreso el motivo de la declaración del estado de prevención para evitar el estado de alarma, siendo mejor prevenir que reprimir.

TONO DE LA CAMARA SE NOTA EN SU VOTACION, DICE EL SR. ALBA

El señor Alba comentando el resultado de la elección dijo que se evidencia el tono que a tener la Cámara.

Política

Madrid 6 a las 24

CORDERO, DERROTADO

Córdoba.—Según datos falicitados por la Sala Municipal del Censo, parece seguro por las minorías han triunfado los socialistas Hermenegildo Casas, Moreno Quevedo y Vázquez Ocaña, quedando derrotados también socialistas Manuel Cordero y Cesario Carrillo.

FRANCIA SANCHEZ SE QUERELLA CONTRA "EL HERALDO"

El señor García Sanchez se ha querellado contra el "Heraldo de Madrid".

DETALLES DE UN ASESINATO

Murcia.—Se tienen nuevos pormenores del asesinato de don Fernando Oliva, realizado Mazarrón Era, como dijimos, representando al duque de las Torres.

El presidente de la Casa del Pueblo de Mazarrón, pariente de la víctima, ha declarado ante el juez de Totana que Oliva esto el sábado por la noche en la Casa del Pueblo, entrevistándose con él, en presencia de siete individuos, a quienes ofreció dinero y necesitaban para la propaganda electoraleciendo que la Casa del Pueblo de Murcia había entregado 2.500 pesetas y que el administrador del duque le había dado más.

Después marchó a un casino.

Se supone que algunos de los que le escuchaban, conocedores del dinero que llevaba encima, le atracaron.

Oliva debió defenderse, según se desprende de los datos.

Contra la calvicie capilar J. Mourade

17 Establecimientos funcionan en España y 8 en el extranjero

Desde 1927 hasta la fecha, más de 10.000 casos curados

Su inventor J. MOURADE ha sido distinguido con las más altas recompensas, y nombrado MIEMBRO HONORARIO DEL JURADO DE SANIDAD DE FRANCIA Y LONDRES



IMPORTANTISIMO: Con ocasión de las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo, y con el fin de beneficiar al público en general, el inventor del capilar J. Mourade, ha decidido, como propaganda, y para comprobar la eficacia del tratamiento contra la calvicie y demás enfermedades del cuero cabelludo, hacer una rebaja del cincuenta por ciento, o sea la mitad sobre los precios actuales, desde hoy hasta el 15 de Enero próximo

A cuya hoy mismo a consultar su caso, así como los nuevos precios en los abonos.
Consultas gratuitas todos los días hábiles de 9 a 1 y de 4 a 8 Domingos y días festivos de 9 a 1
AVENIDA ANTONIO MAURA, 18

Sufre Vd. del estómago?

Se curará con

Papeles Irianni

Basta probarlos una vez

Los encontrará en todas las farmacias

CUOTAS

Para vestir con gusto y economía

"Casa Teruel"

San Jaime, 19

(al lado de la Delegación de Hacienda)



BOLSAS DE GOMA
Galorificos

Para agua caliente, todas calidades, todos tamaños y todos precios

CASA CODINA

(Junto al Borne).—PALMA

MEJOR Y MAS BARATO
QUE EN SU CASA Y
CONSERVANDOLA

IDEAL LAVA SU ROPA
Tel. 1111 - Espartero, 9
UNICO TALLER ALEMÁN
NO TIENE SUCURSALES

AUTOMOVILISTAS

Ballestas (MUELLES) para autos y camiones. Existencias de ballestas y hojas sueltas de recambio para todas las marcas y modelos. Fabricación PROPIA. Trabajo garantizado. Precios fuera de toda competencia.

Antigua casa FRANCISCO GARI, Plaza del Olivar, 15, Tel. 1980

TIP. "LA ALMUDAINA", S. A.

Socio mayor quín
de 30 a 40 años

se necesita para regentar un negocio en Palma, con 20.000 pesetas. Seis meses de prueba, teniendo en su poder, mercancía por valor de 60.000 pesetas, negocio serio y garantizado.

Informes: Avenida Antonio Maura, 18, de 9 a 1 y de 4 a 8.

Gran ocasión

Vendo Muebles de todas clases y Colchones. Arco Merced, 39, 1.º, 1.ª

M. Moyá Pizá

Profesora en Partos

San Miguel, 9, 1.º

Precios económicos

Hospedaje para parteras

Platería Palma

Casa que se dedica a la compra de alhajas en oro y plata, aunque estén estropeadas, y dentaduras.

Jaime II, n.º 55.

(Frente a la fábrica de paraguas).

FLEKIS

Cintura de alta utilidad para Caballero
Toda en tejido elástico poroso

Casa Codina

Unión, 8, Palma

Junto al Borne)



Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas vidrieras, puertas y ventanas, calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los últimos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho y Talleres Santiago Roselló, 11, cerca al Instituto
Teléfono 1654

AUTOS

Recuchuteo y Reparación de Cubiertas y Cámaras Usadas.

Casa Codina Unión, 8-Palma

Chalets y solares

Tranvía próximo
Pinar espléndido
Alquilo y vend o
Precios económicos
plazos y contado
Informes: J. Ventayol
A. Alejandro Roselló,
Teléfono 1313 - Palma

Peluquería para Señoras

"CARLOS,"

Ondulación permanente sin electricidad garantizada 6 meses.

Platería, 49, 2.º



Al notar el primer síntoma de infección

Tome el

Jarabe del Profesor

Ernesto PAGLIANO

de Nápoles (Galata S. Marco, 4)

y detendrá en seguida el curso de la enfermedad.

Es un depurativo maravilloso a base de plantas que obra directamente sobre el intestino. Cura el estreñimiento y regula las funciones del hígado, riñones, aparato digestivo, etc.

Líquido - Polvos - Comprimidos

Agentes para España

J. URIACH y C. S. A.

Bruch 49-Barcelona

IMPORTANTE

Ha probado usted el

"PANPAGLIANO,"

Es la nueva forma de preparación del verdadero Jarabe del Prof. ERNESTO PAGLIANO, convertido en un líquido límpido, de buen gusto e indoloro. Frasco para una dosis 1'00 pta.

Para 1934

La Casa Amengual y Muntaner S. A.
Cadena 2

Ha puesto a la venta:

Sus antiguos y acreditados dietarios de todas clases y precios.
Almanaque de la Madre de Familia.
Bloc memorandun.
Almanaque Bally Balliere.
Calendarios Zaragozanos.
Tacos Calendarios.
Felicitaciones para Navidad.

Importación - Exportación - Consignaciones

Transportes Generales

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

RABASSA Y FIUS

Agentes de Aduanas Colegiados Casa fundada en 1900
Embarques para todos los puertos de España, Extranjero, Costa de África
Canarias, Comisiones, Fletamentos, Seguros y Transitos,
Casa en Port-Bou y Cerberet

Cristina 7 bajos-BARCELONA-Teléfono 1.486

Corresponsal en Palma

DON MIGUEL JULIA, Calle de las Monjas, 32